
ACTA Nº 1 - PLENO ORDINARIO DÍA 25/01/2018.

En Paiporta, siendo las 20:30 horas del día 25/01/2018, previa la correspondiente
convocatoria y bajo la presidencia de la Sra. Alcaldesa Dª. Isabel Martín Gómez,
asistida del Secretario de la Corporación D. Francisco Javier Llobell Tuset, se reúnen
en el  Salón de Plenos de la  Casa Consistorial,  con el  objeto de celebrar  sesión
ORDINARIA,  en  primera  convocatoria,  los  miembros  de  la  Corporación  que  a
continuación se expresan:

ALCALDESA – PRESIDENTA: Dª. Isabel Martín Gómez (Compromís per Paiporta)

CONCEJALES/AS:
D. Josep Val Cuevas (Compromís per Paiporta)
Dª. Beatriz Jiménez Jiménez (Compromís per Paiporta)
D. Antoni Torreño Mateu (Compromís per Paiporta)
D. Guillem A. Montoro López (Compromís per Paiporta)
D. Vicent Ciscar Chisbert (Grup Socialista)
Dª. María Isabel Albalat Asensi (Grup Socialista)
D- Ricardo Benlloch Campos (Grup Socialista)
Dª. Isabel Martínez Ferrándis (Grup Socialista)
D. Alberto Torralba Campos (POD-EU)
Dª. María Teresa Verdú Canto (POD-EU)
D. Vicente Ibor Asensi (Grupo Popular)
Dª. María Isabel Chisbert Alabau (Grupo Popular)
Dª. María Esther Gil Soler (Grupo Popular)
D. Luis Tomas Rodenas Antonio (Grupo Popular)
Dª. María Consuelo Lisarde Marín (Grupo Popular)
D. Alejandro Gutiérrez Martínez (Grupo Popular)
Dª. Desamparados Ciscar Navarro (Grupo Popular)
Dª. María Consolación Tarazona Bañuls (Ciudadanos)
D. José Antonio Salvador Paredes (Ciudadanos)

SECRETARIO: D. Francisco Javier Llobell Tuset

No asiste, pero excusa su no asistencia la Sra. Concejala Dª. Zaira Martínez Chisbert
(Compromís per Paiporta).

Declarado público el  acto y abierta la sesión por la Sra.  Alcaldesa,  agradece la
presencia  del  Secretario  Autonómico  de  Inclusión,  del  Director  General  de  la
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Agencia  Valenciana  de  Igualdad  en  la  Diversidad,  de  la  Concejala  Delegada  de
Igualdad  y  Políticas  Inclusivas  del  Ayuntamiento  de  Valencia  y  del  Sindic  de
Compromís en las Cortes Valencianas.

Seguidamente se procede a tratar los asuntos y adoptar los acuerdos sobre los
expedientes incluidos en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

1.- SECRETARIA.- Aprobación, si procede, de las actas anteriores nº 11/2017, de 15
de noviembre, nº 13/2017, de 14 de diciembre y nº 14/2017, de 28 de diciembre.

2.- SECRETARIA.- Toma de posesión de D. Guillem A. Montoro López del cargo de
Concejal del Ayuntamiento de Paiporta.

3.-  SECRETARIA.-  Resoluciones  dictadas  por  la  Alcaldía  y  Concejalías  Delegadas
desde la última sesión ordinaria del Pleno.

4.- SECRETARIA.- Sesiones de Junta de Gobierno Local celebradas desde la última
sesión ordinaria del Pleno.

5.- URBANISMO, MEDIO AMBIENTE Y SOSTENIBILIDAD - 00030/2018 – Subsanación
modiicación puntual Sector II (URVITRA).

6.-  BIENESTAR SOCIAL -  16/2018/ACU – Propuesta para solicitar a Unicef Comité
Español la condición de municipio aliado de la infancia.

7.- BIENESTAR SOCIAL - 20/2018/ACU – Adhesión al IV Plan de Salud 2016-2020 de
la Comunidad Valenciana.

8.- BIENESTAR SOCIAL - 21/2018/ACU – Solicitud de adhesión a la Red Española de
Ciudades Saludables.

9.- BIENESTAR SOCIAL - 22/2018/ACU – Adhesión a la Estrategia de Promoción de la
Salud y Prevención en el Sistema Nacional de Salud.

10.- MOCIONES

11.-  SECRETARIA  GENERAL  -  66/2018/ACU  -  Renuncia  de  Dª.  Isabel  Martínez
Ferrandis a su cargo de Concejala del Ayuntamiento de Paiporta.

12.- Ruegos y Preguntas.

1.-  SECRETARIA.-  APROBACIÓN,  SI  PROCEDE,  DE  LAS  ACTAS
ANTERIORES Nº 11/2017, DE 15 DE NOVIEMBRE, Nº 13/2017, DE 14
DE DICIEMBRE Y Nº 14/2017, DE 28 DE DICIEMBRE.
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El Sr. Secretario maniiesta que no está terminada el acta de la sesión nº 14/2017
de 28 de diciembre, por lo que no puede ser aprobada en esta sesión.

La Alcaldía-Presidencia pregunta a los  miembros del  Pleno de la Corporación,  si
alguno  de  ellos  ha  de  formular  observación  a  las  actas  nº  11/2017,  de  15  de
noviembre y nº 13/2017, de 14 de diciembre,  sin que nadie tome la palabra ni
formule observación alguna.

El Pleno de la Corporación Municipal, conforme a lo preceptuado en el artículo 91
del  Reglamento  de  Organización,  Funcionamiento  y  Régimen  Jurídico  de  las
Entidades Locales,  aprobado por  Real  Decreto  2568/1986,  de 28 de  noviembre,
acuerda por unanimidad aprobar las actas nº 11/2017, de 15 de noviembre y nº
13/2017, de 14 de diciembre, en los términos que iguran en los borradores de las
mismas.

2.- SECRETARIA.- TOMA DE POSESIÓN DE D. GUILLEM A. MONTORO
LÓPEZ DEL CARGO DE CONCEJAL DEL AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA.

Se da cuenta del expediente sobre toma de posesión del cargo de concejal de este
ayuntamiento de D. Guillem A. Montoro López, D.N.I. nº 48690163Z (artículo 9.3.d)
de la Ley de la Generalitat Valenciana 8/2017, de 7 de abril), perteneciente a la lista
electoral del actual mandato corporativo de la coalición COMPROMÍS PER PAIPORTA,
en  sustitución  de  Dª.  Encarna Signes  Segrelles,  cuya  renuncia  al  cargo se  hizo
efectiva  en  la  sesión  plenaria  celebrada  el  día  28  de  diciembre  de  2017,  con
cuantos antecedentes, informes y documentos constan en el mismo, entre los que
se  encuentran  las  declaraciones  efectuadas  por  el  Sr.  Montoro  López  para  los
registros de intereses sobre causas de posible incompatibilidad de actividades que
proporcionan o puedan proporcionar ingresos económicos (registro de actividades)
y  sobre  bienes  y  derechos  patrimoniales  (registro  de  bienes  patrimoniales),
conforme  a  lo  establecido  en  el  artículo  75.7  de  la  ley  7/1985,  de  2  de  abril,
reguladora  de  las  bases  de  régimen  local,  en  la  redacción  dada  por  el  R.D.
Legislativo 2/2008, de 20 de junio,  así  como en el  artículo 131 de la Ley de la
Generalitat 8/2010, de 23 de junio, de Régimen Local de la Comunidad Valenciana.
También  se  ha  adherido  voluntariamente  al  código  de  buen  gobierno  de  la
Generalitat aprobado por el Consell el 6 de mayo de 2016 y publicado en el Diario
Oicial de la Generalitat Valenciana en fecha 13 de mayo de 2016.

Por la alcaldía presidencia se señala que, conforme al ordenamiento jurídico, se ha
de  proceder  a  la  toma  de  posesión  de  la  vacante  del  cargo  de  concejal  por
COMPROMÍS  PER  PAIPORTA  de  D.  Guillem  A.  Montoro  López,  conforme  a  la
designación de la Junta Electora Central. Una vez comprobada la correspondiente
credencial,  se requiere a D.  Guillem A.  Montoro  López,  presente en el  salón de
sesiones, para que preste el juramento o promesa legalmente exigido, lo que hace
con la siguiente fórmula:
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”Prometo por mi conciencia y honor cumplir ielmente las obligaciones del cargo de
Concejal  del  Ayuntamiento  de  Paiporta,  con  lealtad  al  Rey,  y  guardar  y  hacer
guardar  la  Constitución  como  norma  fundamental  del  Estado  y  el  Estatuto  de
Autonomía y de la Comunidad Valenciana”.

A la formula reglamentaria añade las siguientes palabras: “Por eso me comprometo
también a continuar la gran tarea que mis compañeros Joaquín Tarraga y Encarna
Signes comenzaron para hacer de Paiporta un pueblo participativo, transparente e
inclusivo, haciendo política del pueblo para el pueblo”

Una vez prometido el  cargo,  el  nuevo concejal  se  incorpora a  su  escaño en la
corporación.

OPINIONES SINTETIZADAS DE LOS GRUPOS O MIEMBROS DE LA CORPORACIÓN QUE
INTERVIENEN  EN  LA  DELIBERACIÓN  (ARTÍCULO  109.1-G,  DEL  REGLAMENTO  DE
ORGANIZACIÓN,  FUNCIONAMIENTO  Y  RÉGIMEN  JURÍDICO  DE  LAS  ENTIDADES
LOCALES).

En primer lugar interviene el nuevo concejal, para agradecer a las compañeras y
compañeros  de  Compromís  su  conianza,  su  soporte  y  su  estima incondicional.
También expresa su agradecimiento al  resto del  equipo de gobierno con el  que
espera  poder  compartir  muchos  proyectos  durante  este   mandato  corporativo.
Expresa que lo que está sucediendo en estos momentos es muy importante para él
y para muchas otras personas, porque hoy no solo se celebra una toma de posesión
al uso, si no que se celebra la diversidad a gran escala. Dice que hoy celebramos
que ya estamos hartas y hartos de autobuses naranjas, de estigmas, de transfobia y
de discriminación. Celebramos que por in las personas “trans” tenemos un lugar
visible en la política valenciana. Expone que empezó en la política porque siempre
ha creído en el valor de las políticas valientes que se hacen para favorecer a la
gente de la calle. Por eso hoy se siente orgulloso de estar aquí, dando voz a tantas
y  tantas  personas  que  luchan  y  han  luchado  cada  día  para  que  esto  sea  una
realidad.  Considera que el día de hoy es una conquista social de quienes luchan por
una sociedad mas igualitaria  y diversa.  Y recoge unas palabras de su estimada
compañera Beatriz Jiménez: “ Hoy hemos ganado una lucha cotidiana que nos hace
mas libres como sociedad”. 

La Sra.  Alcaldesa maniiesta que es un honor contar en la corporación con una
persona luchadora y trabajadora, que ha dado un paso muy valiente para mostrar
su identidad sexual,  siendo un ejemplo para todos.  E indica que hoy es un día
histórico para Paiporta y para nuestro país.

El portavoz del grupo Popular D. Vicente Ibor maniiesta que desde la oposición y
como grupo mayoritario de la corporación da la bienvenida al consistorio al nuevo
concejal. Expresa que su grupo aprobará las cosas que haga bien y le reprochará lo
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que  haga  mal,  sin  ninguna  connotación  más.  Y  concluye  felicitando  al  nuevo
concejal por su toma de posesión. 

La concejala del grupo Socialista Dª Mª Isabel Albalat también da la bienvenida al
nuevo  concejal,  indicando  su  especial  orgullo  y  satisfacción  como  concejala
delegada de Igualdad.  Que piensa que D. Guillem Montoro tiene talento y cumplirá
bien  su  trabajo,  siendo  ademas  un  buen  representante  de  su  colectivo  en  la
corporación. 

El  portavoz del  grupo Pod-Eu D. Alberto Torralba da la bienvenida a D.  Guillem
Montoro con toda normalidad, considerando que ha conseguido alcanzar una meta
y que ahora le toca trabajar por los ciudadanos y ciudadanas, para lo que contará
con todo el apoyo de su grupo.

La  portavoz  del  grupo  Ciudadanos  Dª  Mª  Consolación  Tarazona  expresa  la
enhorabuena de su grupo al  nuevo concejal  y también le da la bienvenida a la
corporación.

El portavoz del grupo Compromís D. Josep Val dice que D. Guillem Montoro ya venia
trabajando  como  uno  mas  en  su  formación  política,  y  hoy  ha  dado  un  paso
importante  en  su  participación  en  la  vida  política,  exteriorizando  ademas  su
condición de genero. Está seguro de que el nuevo concejal de Compromís con su
juventud y labor aportará mucho al equipo de gobierno del ayuntamiento.

3.-  SECRETARIA.-  RESOLUCIONES  DICTADAS  POR  LA  ALCALDÍA  Y
CONCEJALÍAS DELEGADAS DESDE LA ÚLTIMA SESIÓN ORDINARIA DEL
PLENO.

En cumplimiento de lo establecido en los artículos 22.2-a) y 46.2-e) de la Ley de
Bases de Régimen Local, y 42 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, se informa a la Corporación Municipal de
las Resoluciones de la Alcaldía y Concejalías Delegadas de Área habidas desde la
última sesión ordinaria del pleno, según consta en los libros correspondientes de la
Corporación, cuyo resumen es el siguiente:

NÚMEROS DE DECRETOS
TOTAL

DECRETOS
EMITIDOS

nº 1605 de fecha 28/11/2017 al nº 1846 de fecha 
29/12/2017 (ambos inclusive)

242

El Pleno queda enterado.
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4.  SECRETARIA.-  SESIONES  DE  JUNTA  DE  GOBIERNO  LOCAL
CELEBRADAS DESDE LA ÚLTIMA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO.

En cumplimiento de lo establecido en los artículos 22.2-a) y 46.2-e) de la Ley de
Bases de Régimen Local, se informa a la Corporación Municipal de los acuerdos de
la Junta de Gobierno Local adoptados desde la última sesión ordinaria del pleno,
según consta en las actas correspondientes, cuyo resumen se detalla:

Nº DE ACTA FECHA DE LA SESIÓN
1 15 de enero de 2018

El Pleno queda enterado.

5.- URBANISMO, MEDIO AMBIENTE Y SOSTENIBILIDAD - 00030/2018 –
SUBSANACIÓN MODIFICACIÓN PUNTUAL SECTOR II (URVITRA).

Con fecha 29 de abril de 2016, se presenta en el Registro General del Ayuntamiento
de Paiporta con número 5869, por parte de la mercantil URVITRA, S.L. propuesta de
MODIFICACIÓN PUNTUAL DEL PLAN PARCIAL SECTOR II que se limita a una única
manzana completa, que actualmente se encuentra libre de ediicación. Se concreta
en la manzana C según la denominación del Plan Parcial Sector II, limitada por las
calles Massalfassar al norte, Godella al este, Meliana al sur y Pobla de Farnals al
Oeste. Propone sustituir el uso residencial principal de la parcela C del Plan Parcial
por el uso comercial tipo A y B considerándolo como uso principal, y manteniendo el
resto de usos permitidos existentes (recreativo, deportivo, oicinas,...) localizando el
uso terciario de forma exclusiva en esta parcela. La modiicación presentada afecta
a determinaciones de la ordenación estructural, ya que propone la delimitación de
una subzona, y la incorporación de sus correspondientes ordenanzas particulares de
ediicación, proponiendo tipologías ediicatorias apropiadas a los usos permitidos
por  el  plan  general.  La  modiicación  viene  motivada  porque  el  plan  actual
contempla la localización de terciario en la planta baja de ediicios de vivienda o en
ediicio exclusivo, de manera que el uso Comercial tipo A (supericie<200m2) se
puede ubicar tanto en parcelas destinadas a vivienda plurifamiliar como parcelas
destinadas  a  viviendas  unifamiliares  adosadas,  y  el  uso  Comercial  tipo  B
(supericie>200m2)  tan  solo  se  puede  ubicar  en  las  parcelas  previstas  para
viviendas plurifamiliares. Las parcelas para viviendas plurifamiliares responden a
tipologías de ediicación abierta con profundidades de 15 m., y viviendas pasantes
con  núcleo  de  escalera  cada  dos  viviendas.  En  las  plantas  bajas  se  produce
fragmentación excesiva de la supericie lo que impide materialmente ubicar usos
comerciales de tipo B (>200m2). La modiicación pretende dotar al sector de una
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manzana donde se pueda implantar el uso comercial tipo B, previsto en el ámbito
del Plan Parcial, que sea capaz de albergar operadores de alimentación y servicios.

Se modiica:

El Texto articulado de las Normas Urbanísticas del Plan Parcial - Sector II:

• Se añade el artículo 4.2.5.5. donde se deinen las condiciones urbanísticas,
de uso y estéticas de la subzona terciaria localizada en la manzana C del
Sector II, y los parámetros que permiten materializar la ediicación en dicha
manzana. 

• Planos del Plan Parcial y General:

• Se modiica el plano de Ordenación Detallada, incorporando en la parcela C
las alineaciones, el número máximo de plantas (II) y la trama correspondiente
al uso especíico de la parcela. 

Respecto al fondo de la modiicación, cabe destacar además que NO se modiica el
aprovechamiento total (ediicabilidad) asignado por el plan vigente a la parcela en
cuestión.

Asimismo, la propuesta NO incide sobre alteración de las alineaciones exteriores de
la manzana, que pudiera afectar al suelo público (viales, equipamientos y zonas
verdes).

La modiicación de planeamiento propuesta no genera ningún cambio a efectos
medioambientales con respecto a la situación anterior"

Por decreto de Alcaldía nº 419/2016 de 19 de mayo de 2016 se admite a trámite la
solicitud  de  inicio  de  procedimiento  de  evaluación  ambiental  y  territorial  de  la
propuesta de modiicación puntual del Plan Parcial del Sector II.

El  servicio  Territorial  de  Urbanismo  emite  informe  con  número  de  expediente
2016/0023 en el que se apunta que el órgano ambiental y territorial de la presente
modiicación será el Ayuntamiento, basándose en la nueva redacción del artículo 48
de la LOTUP, (según lo previsto en el art. 115 de la ley 10/2015 de medidas iscales,
de  gestión  administrativa  y  inanciera,  y  de  organización  de  la  Generalitat),  y
asimismo,  que  la  competencia  para  la  aprobación  del  plan  corresponde  a  la
Consellería competente en urbanismo.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno Local de fecha 12 de diciembre de 2016, se
emite Informe Ambiental  y Territorial  Estratégico FAVORABLE, publicándose en el
D.O.G.V.  nº 7958, de 16 de enero de 2017, en el  Tablón Municipal  y en la Web
municipal y diario "Levante" de 20 de enero de 2017 (pág. 50), y se remite a la
Consellería de Vivienda, Obras Públicas y Vertebración del Territorio.

Por Decreto de Alcaldía nº 268/2017 de 3 de marzo se resuelve exponer al público
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la modiicación propuesta, publicándose en el D.O.G.V. nº 8009 de 28 de marzo, en
el Tablón Municipal y en la Web municipal y periódico "Las Provincias" de 5 de abril
de 2017 (pág. 50) y se solicitan informe a los siguientes organismos y empresas:

• Entidad Metropolitana de Servicios Hidráulicos (EMSHI)

• Servicio Territorial de Comercio y Consumo (DT Valencia)

• Servicio de Movilidad Urbana (DG Obras Públicas, Transporte y Movilidad)

• Servicio  de  Infraestructura  Verde  y  Paisaje  (DG  Ordenación  del  Territorio,
Urbanismo y Paisaje)

• Iberdrola S.A.U.

• Omnium Ibérico S.A.

• Confederación Hidrográica del Júcar

Durante el  plazo de exposición pública no se han presentado alegaciones y  los
informes  de  la  Entidad  Metropolitana  de  Servicios  Hidráulicos  (EMSHI),  Servicio
Territorial de Comercio y Consumo (DT Valencia), Servicio de Movilidad Urbana (DG
Obras Públicas, Transporte y Movilidad) y Servicio de Infraestructura Verde y Paisaje
(DG Ordenación del Territorio, Urbanismo y Paisaje) son favorables

Por  el  Ayuntamiento  Pleno,  en  fecha  27  de  julio  de  2017  se  aprueba
provisionalmente la modiicación puntual del Plan Parcial del Sector-2. 

Remitido el expediente a la Comisión Territorial de Urbanismo, en fecha 2 de enero
de 2018 se recibe requerimiento de la misma al objeto de que se aporte informe de
viabilidad  económica,  informe  de  sostenibilidad  económica  y  justiicación  del
cumplimiento del estándar de aparcamientos de conformidad con el apartado III.5
del Anexo IV de la LOTUP 

Vista la documentación subsanada y lo dispuesto en los arts. 44.5; 57; 64.3 de la
Ley  5/2014,  de  la  Generalitat,  de  25  de  julio,  de  Ordenación  del  Territorio,
Urbanismo y Paisaje de la Comunitat Valenciana;  artículo 3 de la del Real Decreto
Legislativo 7/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la
Ley de suelo y rehabilitación urbana; artículos 22.2.c) en relación con el 472.ll) de la
Ley 7/1985, de 2 de abril,  reguladora de las Bases del  Régimen Local y cuanta
legislación  sea  concordante  y  de  aplicación,  este  Ayuntamiento  Pleno,  por
unanimidad, acuerda:

PRIMERO.- Aprobar la subsanación de la modiicación del Plan Parcial del Sector-2,
consistente en la inclusión en la Memoria del informe de viabilidad económica de la
modiicación, la justiicación del cumplimiento del estándar de aparcamientos y el
informe de sostenibilidad económica.

SEGUNDO.- Remitir el expediente a la Comisión Territorial de Urbanismo para su
aprobación deinitiva.

OPINIONES SINTETIZADAS DE LOS GRUPOS O MIEMBROS DE LA CORPORACIÓN QUE
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INTERVIENEN  EN  LA  DELIBERACIÓN  (ARTÍCULO  109.1-G,  DEL  REGLAMENTO  DE
ORGANIZACIÓN,  FUNCIONAMIENTO  Y  RÉGIMEN  JURÍDICO  DE  LAS  ENTIDADES
LOCALES).

En representación del equipo de gobierno interviene el concejal delegado del área
de Urbanismo, Medio Ambiente y Sostenibilidad D. Josep Val. Explica que en julio de
2017 el pleno aprobó provisionalmente esta modiicación puntual del Plan Parcial
del Sector II, y el documento se remitió a la Comisión Territorial de Urbanismo para
su aprobación deinitiva. Este organismo considera que la documentación remitida
debe completarse  con  un  informe  del  promotor  sobre  viabilidad  económica,  un
informe  sobre  sostenibilidad  del  ayuntamiento  emitido  por  el  técnico  municipal
correspondiente, y la justiicación del cumplimiento del estándar de aparcamiento
establecido  en  la  legislación.  Se  han  incorporado  al  expediente  todos  estos
documentos,  por  lo  que  se  somete  al  pleno  que  apruebe  la  subsanación  del
procedimiento.

El portavoz del grupo Popular D. Vicente Ibor expresa que su grupo votó a favor
cuando se aprobó provisionalmente esta modiicación del planeamiento, para dotar
al  sector  II  de  los  servicios  que  necesitan  los  vecinos  de  esa  zona.  Por  lo  que
apoyaran también la actual propuesta. 

Por el grupo Ciudadanos interviene D. José Antonio Salvador, quien maniiesta que
votaran a favor de la propuesta, pues han revisado el expediente y consideran que
es correcto. 

6.- BIENESTAR SOCIAL - 16/2018/ACU – PROPUESTA PARA SOLICITAR
A UNICEF COMITÉ ESPAÑOL LA CONDICIÓN DE MUNICIPIO ALIADO DE
LA INFANCIA. 

Los derechos de la infancia están reconocidos de manera clara y especíica por la
Declaración de los Derechos del Niño, proclamada por Naciones Unidas en 1959, y
por la Convención sobre los Derechos del Niño adoptada por la asamblea general de
esa  misma  organización  en  noviembre  de  1989.  El  texto  de  dicha  Convención
reairma el papel activo de los niños y niñas de la sociedad como ciudadanos de
pleno derecho. 

El papel de los gobiernos locales en el cumplimiento de los derechos de la infancia
pasó a formar parte de la agenda internacional en 1992, en Dakar (Senegal), con la
puesta en marcha de la iniciativa Alcaldes Defensores de los Niños, apoyada por
UNICEF.  Posteriormente,  durante  la  conferencia  de  Naciones  Unidas  sobre
asentamientos humanos, se declaró el bienestar de la infancia como indicador de
un entorno saludable, democrático y con buena gobernanza.

En este marco se lanzó el Programa Ciudades Amigas de la Infancia, al que UNICEF
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Comité  Español  se  sumó  en  2011  junto  con  el  Ministerio  de  Sanidad,  Políticas
sociales e Igualdad, la Federación española de Municipios y Provincias y el Instituto
Universitario de Necesidades y Derechos de la infancia y la Adolescencia. Dicho
programa tiene como objetivo general  promover  la  aplicación de la  Convención
sobre los Derechos del Niño en el ámbito de los Gobiernos locales.

Una forma de compromiso para trabajar a favor de la infancia y la adolescencia
desde la administración local es mediante la obtención de la condición de Municipio
Aliado.  Ser  Municipio  Aliado  supone  comprometerse  y  coordinarse  con  UNICEF
Comité Español para que los derechos de los niños y las niñas sean difundidos y
respetados. Además dicha condición será el paso previo que permita al municipio
de Paiporta optar al Sello de Reconocimiento de Ciudad Amiga de la Infancia.

Por  tanto,  considerando que la condición de Municipio Aliado supone adquirir  el
compromiso de este gobierno local de establecer un protocolo de comunicación y
colaboración con UNICEF para contribuir a la difusión y aplicación de la Convención
sobre los Derechos del Niño, de modo que en adelante trabajen juntos para lograr
que este Ayuntamiento esté en condiciones de obtener para la localidad el Sello de
Reconocimiento de Ciudad Amiga de la Infancia.

En virtud de lo expuesto, este Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, acuerda:

PRIMERO.-  Solicitar  a  UNICEF  Comité  Español  la  condición  de  que  Paiporta  sea
Municipio Aliado.

SEGUNDO.-  Seguir  en  el  expedient  el  procedimento  y  el  trámite  legalmente
establecidos, y trasladar la resolución presente a las personas que estén afectadas
por la misma.

OPINIONES SINTETIZADAS DE LOS GRUPOS O MIEMBROS DE LA CORPORACIÓN QUE
INTERVIENEN  EN  LA  DELIBERACIÓN  (ARTÍCULO  109.1-G,  DEL  REGLAMENTO  DE
ORGANIZACIÓN,  FUNCIONAMIENTO  Y  RÉGIMEN  JURÍDICO  DE  LAS  ENTIDADES
LOCALES).

En  representación  del  equipo  de  gobierno  deiende  la  propuesta  la  concejala
delegada del área de Bienestar Social Dª Mª Isabel Albalat. Expone que se trata de
dar un primer paso para obtener el sello de reconocimiento de Ciudad Amiga de la
Infancia.  Ser  Municipio Aliado supone comprometerse y coordinarse con UNICEF
Comité Español para que los derechos de los niños y las niñas sean difundidos y
respetados, estableciendo un protocolo de colaboración con UNICEF para contribuir
a la difusión y aplicación de la Convención sobre los Derechos del Niño. Y tras este
acuerdo el ayuntamiento continuará trabajando con la redacción de un diagnostico
especiico sobre situación en que se encuentra Paiporta y un plan local de infancia y
adolescencia,  que  le  permita  optar  al  reconocimiento  de  Ciudad  Amiga  de  la
Infancia. Dice que todos están de acuerdo en que hay que garantizar a ese sector
de la población unos derechos básicos, pero en la practica hay niños que no pueden
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disfrutarlos, y es necesario que el ayuntamiento actúe para corregir esa situación. Y
concluye solicitando el apoyo de todos los grupos municipales a la propuesta.

El portavoz del grupo Popular D. Vicente Ibor expresa que su grupo votará a favor
de la propuesta, si bien echan en falta algo mas de información, y no solo que se le
remita a la pagina web correspondiente. No saben si las actuaciones que seguirán a
este primer paso supondrán un coste para el ayuntamiento, pero en cualquier caso
la protección a la infancia debe estar por encima de todo. Indica que a ellos no les
consta  que  en  Paiporta  haya  niños  desprotegidos,  pero  puede  haber  alguna
excepción o pueden darse esos casos en el futuro. 

El portavoz del grupo Compromís D. Josep Val maniiesta que su grupo apoyará la
propuesta, con la que se da un primer paso que obliga al Ayuntamiento a diseñar
una  política  social  en  materia  de  infancia.  Y  señala  que  cuando  se  realice  el
diagnostico de la situación aparecerán problemas que el Ayuntamiento deberá de
afrontar.

El portavoz del grupo Pod-Eu considera que se trata de un compromiso y un reto
muy atractivos, poder acceder al sello de Ciudad Amiga de la Infancia que concede
la UNICEF Comité Español.  Para obtenerlo es necesaria una amplia participación
ciudadana  e  implicación  de  los  colectivos  afectados  (AMPAS,  ONG's,  Centros
Educativos,  Centros  Infantiles,  etc.).  Hay  que  garantizar  que  los  niños  tengan
criterio propio sobre las cuestiones que le conciernen y que puedan ser escuchados
por  las  administraciones,  en  nuestro  caso  por  el  Ayuntamiento.  Otro  aspecto
importante  que  se  tendrá  en  cuenta  en  la  valoración  de  la  candidatura  del
Ayuntamiento es la coordinación entre las distintas áreas municipales, y que su
concejalía ofrece toda la colaboración que se precise.  Y concluye deseando que
Paiporta sea el sexto de los cinco municipios del País Valenciano (de un total de 170
municipios reconocidos en toda España), que obtenga el sello de Ciudad Amiga de
la Infancia.

La portavoz del grupo Ciudadanos Dª Mª Consolación Tarazona también expresa el
apoyo de su grupo a esta iniciativa.

Dª Mª Isabel Albalat contesta a D. Vicente Ibor que han mantenido una reunión
previa  en UNICEF,  pero  que  no dispone de  mas documentación.  Señala  que es
posible  que  la  aprobación  de  la  propuesta  suponga  algún  coste  para  el
Ayuntamiento. Y que en el área de Bienestar Social si que tienen conocimiento de
algunos  niños desprotegidos,  aunque no sea algo frecuente.  Y  concluye que es
necesario  elaborar  un plan de actuaciones  sobre la  infancia  para garantizar  los
derechos de todos los niños y niñas. 

7.-  BIENESTAR SOCIAL -  20/2018/ACU –  ADHESIÓN AL IV PLAN DE
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SALUD 2016-2020 DE LA COMUNIDAD VALENCIANA 

Se somete al Pleno del Ayuntamiento de Paiporta, la propuesta de adhesión a las
estrategias de Promoción de la salud previstas en el IV Plan de Salud 2016-2020 de
la Comunidad Valenciana.

El  IV  Plan de Salud 2016-2020: "Salud en todas las edades.  Salud en todas las
políticas" de la Comunidad Valenciana persigue mejorar el nivel de salud y reducir
las desigualdades en salud en nuestra sociedad, con actuaciones concretas desde la
administración y contando con la participación ciudadana. 

El IV Plan de Salud 2016-2020 se articula en torno a cinco líneas estratégicas, la
innovación y reorientación del sistema sanitario y su orientación hacia la cronicidad,
la reducción de las desigualdades en salud, la atención de la salud en todas las
etapas y en todos los entornos de la vida. Pone especial énfasis a potenciar aquellos
recursos  comunitarios  que  generan  salud  y  tiene  entre  sus  valores  y  principios
fundamentales la equidad, la coordinación y la participación ciudadana. 

Las actuaciones en el ámbito local se centrarán en:

• Acciones formativas y de capacitación de los miembros del grupo impulsor
del proyecto.

• Análisis  de  la  situación  de  salud  del  municipio  de  forma  participativa,
incorporando los recursos locales que generan salud.

• Desarrollo  de  proyectos  orientados  a  promover  la  salud  en  las  diferentes
edades y en los diferentes entornos de la vida de las personas en el ámbito
municipal.

El ámbito local es un entorno esencial para el IV PLAN DE SALUD DE LA COMUNIDAD
VALENCIANA y para ganar salud en el municipio. Los Gobiernos locales tenemos una
inluencia  directa  en  la  salud  de  la  población  trabajando  conjuntamente  entre
sectores y contando con la participación de la ciudadanía. 

En virtud de cuanto antecede este Ayuntamiento Pleno por unanimidad acuerda:

PRIMERO.- Formalizar por medio de este acuerdo la adhesión del municipio Paiporta
al IV Plan de Salud 2016-2020 de la Comunidad Valenciana, y manifestar el interés
del Ayuntamiento en los objetivos y acciones del citado plan sobre los cuales se
pueda actuar desde el ámbito local. 

SEGUNDO.- Designar como persona coordinadora de esta adhesión el técnico de
Bienestar Social, D. Francisco Gago Morales.

TERCERO.- Trasladar a la Consellería de Sanidad Universal y Salud Pública, a través
de la Oicina Valenciana de Acción Comunitaria en Salud (OVACS) de la Dirección
General de Salud Pública, esta adhesión al IV Plan de Salud, a los efectos de contar
con su apoyo y asesoramiento.
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CUARTO.-  Trasladar  este  acuerdo  a  la  Federación  Valenciana  de  Municipios  y
Provincias.

QUINTO.-  Seguir  en  el  expediente  el  procedimiento  y  el  trámite  legalmente
establecido, y trasladar la resolución presente a las persones que estén afectadas
por la misma.

OPINIONES SINTETIZADAS DE LOS GRUPOS O MIEMBROS DE LA CORPORACIÓN QUE
INTERVIENEN  EN  LA  DELIBERACIÓN  (ARTÍCULO  109.1-G,  DEL  REGLAMENTO  DE
ORGANIZACIÓN,  FUNCIONAMIENTO  Y  RÉGIMEN  JURÍDICO  DE  LAS  ENTIDADES
LOCALES).

La Sra. Alcaldesa, con la conformidad de todos los grupos municipales, dispone que
la deliberación de los puntos séptimo, octavo y noveno del orden del día se realice
de forma conjunta.  

En representación del equipo de gobierno deiende las propuestas el concejal con
delegación especial en materia de Sanidad D. Ricardo Benlloch, quien deiende la
adhesión del  Ayuntamiento al  IV  Plan de Salud  2016 -  2020 de la  Comunidad
Valenciana, por considerar que el ámbito local es un entorno esencial para llevarlo a
cabo y para ganar salud en el municipio, pues permite inluir directamente en la
salud de la población trabajando conjuntamente entre los diversos sectores sociales
y contando con la participación de la ciudadanía. En cuanto a la adhesión a la Red
Española  de  Ciudades  Saludables,  supone  el  compromiso  del  Ayuntamiento  de
considerar la promoción de la salud como un pilar básico de la política municipal.
Esta  Red  supone  una  estructura  adecuada  en  la  que  puede  apoyarse  el
Ayuntamiento para potenciar sus actuaciones en materia de salud. Destaca que el
41% de la población española habita en el entorno de Ciudades Saludables. La Red
posibilita  el  intercambio  de  experiencias,  información  y  el  soporte  técnico  y
económico preciso para elaborar planes municipales de salud. Hace referencia al
aumento de la esperanza de vida en unas condiciones que reduzcan las limitaciones
de las personas.  Respecto a la propuesta de adhesión a la Estrategia de Promoción
de  la  Salud  y  Prevención  en  el  Sistema  Nacional  de  Salud  (SNS),  comporta  la
obligación del Ayuntamiento de facilitar información de calidad para que todas las
personas  puedan  desarrollar  estilos  de  vida  saludables,  aportando  para  ello  la
colaboración de los recursos de que dispone el Ayuntamiento. Esta adhesiones se
valoran favorablemente en la concesión de las subvenciones en materia de salud
que puede obtener el Ayuntamiento.

El portavoz del grupo Popular D. Vicente Ibor maniiesta el apoyo de su grupo a las
tres propuestas que se están tratando, pues consideran que el cuidado de la salud
es una tarea primordial para todas las administraciones públicas y también para el
Ayuntamiento. Resalta que Paiporta es ya uno de los primeros municipios de España
“cardioprotegidos”,  actuación  que  se  llevó  a  cabo  en  la  anterior  corporación,
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mediante  la  instalación  de  desibriladores  y  la  impartición  de  cursos  a  los
empleados  municipales.  Pide  que  se  mantengan  los  desibriladores  en  debidas
condiciones de funcionamiento, y que se impartan los cursos de actualización que
resulte necesarios, como parte de las propuestas que se someten a aprobación.

El portavoz del grupo Compromís D. Josep Val piensa que su grupo también apoya
las  adhesiones  que  se  proponen,  que  permitirán  al  Ayuntamiento  llevar  a  cabo
acciones para conseguir espacios saludables y realizar proyectos a favor de la salud
de las personas.

El portavoz del grupo Pod-Eu D. Alberto Torralba recuerda que según la organización
Mundial de la Salud “ la salud es un estado de completo bienestar físico, mental y
social, y no solo la ausencia de de afecciones o enfermedades”. Dice que la salud y
el bienestar han de ser tratados como lo que son, un derecho fundamental. Y por
tanto garantizado universalmente a todas las personas. Considera que la mejora del
nivel  de  salud  y  la  reducción  de  las  desigualdades  en  este  campo  es
responsabilidad de las administraciones  públicas,  contando con la participación
ciudadana y concretando las actuaciones. Por ello la concejalía de Sanidad y Salud
Pública  propone este  plan  estratégico,  que  Pod-Eu apoya  en  todos  sus  ejes  de
actuación.  Señala  que  no  solo  existe  el  nivel  e  garantizar  una  sanidad  a  la
ciudadanía si no que ademas hay que realizar un esfuerzo adicional con  la puesta
en valor del factor solidario sobre los sectores de población mas vulnerables que
por  sus  escasos  recursos  económicos  o  por  diversas  circunstancias  están
desconectados del sistema. Por otro lado indica que la sociedad adquiere dinámicas
coyunturales  que  rompen  con  la  inercia  asimilada,  y  es  necesario  adaptar  la
planiicación  de  los  servicios  de  salud  a  las  nuevas  situaciones,  tales  como  el
envejecimiento  de  la  ciudadanía,  nuevas  afecciones,  marginalidad,
drogodependencias modernas, cronicidad, etc. Y señala que todo ello exige un plan
competente  de  diagnostico  y  objetivos  innovadores  y  reorientadores  de  la
asistencia. También destaca que es necesaria la participación activa de los actores
implicados en la sanidad, como los colegios profesionales, colectivos de familiares
de pacientes, movimientos sociales, ONG's, etc. Y inalmente expresa que no es
suiciente con elaborar un plan estratégico adaptado a las nuevas circunstancias, si
no que ademas hay que completarlo con una inanciación suiciente que garantice
su desarrollo optimo, y que estos recursos se utilicen de la manera mas eiciente
posible y con una gestión transparente, para que el 100% de los recursos lleguen a
la ciudadanía para atender sus necesidades y no a otros bolsillos, evitando hacer
del sistema de salud publica un espacio de especulación y enriquecimiento personal
como  ha  venido  sucediendo  en  nuestro  país  demasiado  a  menudo  y  durante
demasiado tiempo. 

La  portavoz  del  grupo Ciudadanos  Dª  Mª  Consolación  Tarazona expresa que  su
grupo votará a favor de las tres propuestas que se están debatiendo.

D. Ricardo Benlloch agradece el apoyo de todos los grupos municipales para algo
tan fundamental como es la salud. Y añade que se lleva a cabo el mantenimiento de
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los desibriladores y se continúan impartiendo los cursos de formación para su uso. 

8.- BIENESTAR SOCIAL - 21/2018/ACU – SOLICITUD DE ADHESIÓN A
LA RED ESPAÑOLA DE CIUDADES SALUDABLES.

Se somete al Pleno del Ayuntamiento Paiporta la propuesta de adhesión a la Red
Española de Ciudades Saludables realizada por la Concejala de Bienestar Social.

La Red Española de Ciudades Saludables persigue la promoción y protección de la
salud  y  el  bienestar  de  los  ciudadanos,  en  concordancia  con  los  principios  de
actuación correspondientes al proyecto "Healthy Cities" de la Organización Mundial
de la Salud.

Las líneas generales de actuación de la Red se centran en:

• Asegurar  el  mantenimiento  de  los  contactos  interinstitucionales  para  la
consolidación de las relaciones intersectoriales, necesarias en el ámbito de la
promoción y protección de la salud.

• Fomentar la colaboración y la acción conjunta de las ciudades participantes
en materia de promoción y protección de la salud.

• Ayudar  a  las  ciudades  participantes  a  desarrollar  modelos  operativos  de
promoción y protección de la salud en la comunidad, que puedan servir como
modelos de buena praxis en lo concerniente a la promoción y protección de la
salud en el contexto urbano, en concreto el diagnóstico y los planes de salud.

Por todo lo cual este Ayuntamiento Pleno por unanimidad acuerda:

PRIMERO.-  Adherirse  a  la  Red  Española  de  Ciudades  Saludables  y  realizar  una
declaración institucional  de la Alcaldía dirigida a todos los ciudadanos donde se
plasme esta adhesión.

SEGUNDO.- Comprometerse a aportar un análisis de situación y un plan de salud
para la población.

TERCERO.-  Designar  un  responsable  político  y  un  responsable  técnico  como
interlocutores ante la Red.

CUARTO.-  Seguir  en  el  expedient  el  procedimento  y  el  trámite  legalmente
establecidos para la efectividad de este acuerdo.

9.- BIENESTAR SOCIAL - 22/2018/ACU – ADHESIÓN A LA ESTRATEGIA
DE  PROMOCIÓN  DE  LA  SALUD  Y  PREVENCIÓN  EN  EL  SISTEMA
NACIONAL DE SALUD. 
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Se somete al Pleno del Ayuntamiento de Paiporta la propuesta de adhesión a la
ESTRATEGIA  DE  PROMOCIÓN  DE  LA  SALUD  Y  PREVENCION  EN  EL  SISTEMA
NACIONAL DE SALUD (SNS) realizada por la Concejala de Bienestar Social.

La  ESTRATEGIA  DE  PROMOCIÓN  DE  LA  SALUD  Y  PREVENCION  EN  EL  SISTEMA
NACIONAL DE SALUD (SNS) persigue la promoción de la salud y la prevención con el
objetivo de ganar años de vida en buena salud y libre de discapacidad.

Esta  Estrategia  propone  el  desarrollo  progresivo  de  intervenciones  identiicadas
como buenas prácticas y basadas en la evidencia cientíica, dirigidas a promocionar
la salud, prevenir las enfermedades, las lesiones y la discapacidad, actuando de
manera integral durante todo el curso de la vida sobre factores como la actividad
física, la alimentación, el tabaco, el alcohol y el bienestar emocional, teniendo en
cuenta  los  entornos  en  los  que  vive  la  población  y  con  una  vocación  de
universalidad de las intervenciones.

Las actuaciones que se pondrán en marcha en una primera fase se centran en: 

• Facilitar  información  de  calidad  para  que  todas  las  personas  puedan
desarrollar estilos de vida saludables. Es decir, recomendaciones y apoyo a la
ciudadanía sobre cómo hacer que sus estilos de vida sean más saludables. A
esto se le  denomina en la  Estrategia "consejo integral  en estilos  de vida
saludables". 

• Se  facilitará  información  y  colaboración  de  los  recursos  (sanitarios  o  no)
disponibles en la zona para promover estilos de vida más saludables; esto es
lo que se denomina "vincular el  consejo en estilos de vida a los recursos
comunitarios".  De  este  modo,  se  coordinarán  los  recursos  ofrecidos  en el
entorno  sanitario,  con  los  disponibles  en  la  comunidad  y  en  el  entorno
educativo.

• Se focalizarán estas acciones en población infantil, durante el embarazo y la
lactancia y en la población adulta. 

• Para la población mayor de 70 años, se desarrollarán planes de seguimiento
individualizado para la mejora de la salud y de prevención de la fragilidad,
entendida como una situación de mayor vulnerabilidad y de riesgo para la
discapacidad y dependencia en las personas mayores. La inalidad es que la
población  mayor  mantenga  el  mayor  nivel  de  autonomía  el  máximo  de
tiempo posible. 

El ámbito local se considera un entorno esencial para la Estrategia y para ganar
salud en el municipio.

Los Gobiernos Locales tenemos una inluencia directa en la salud de la población
trabajando conjuntamente entre  sectores y contando con la participación de los
ciudadanos.

En virtud de cuanto antecede este Ayuntamiento Pleno por unanimidad acuerda:
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PRIMERO.- Aprobar la adhesión a la “ESTRATEGIA DE PROMOCIÓN DE LA SALUD Y
PREVENCION EN EL SISTEMA NACIONAL DE SALUD (SNS)”, según igura en la Guía
para la implementación local de dicha Estrategia.

SEGUNDO.-  Comprometerse  a  realizar  desde  la  alcaldía  o  miembro  de  la
corporación en quien delegue una declaración institucional dirigida a la ciudadanía
donde se publicite esta adhesión.

TERCERO.- Designar como coordinador al técnico de Bienestar Social D. Francisco
Gago Morales para la implementación local de la Estrategia.

CUARTO.-  Avanzar en la constitución de una mesa intersectorial  en el  municipio
como instrumento de colaboración entre sectores para ganar salud en un marco de
salud en todas las políticas.

QUINTO.-  Facilitar  a  la  población  información  de  los  recursos  comunitarios
disponibles para mejorar la salud y la calidad de vida de las personas que forman
parte de la comunidad.

SEXTO.-  Realizar  los  trámites oportunos  para  la  efectividad de  este  acuerdo de
adhesión, y dar traslado del mismo al Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e
Igualdad y a la Federación Española de Municipios y Provincias.

SÉPTIMO.-  Seguir  en  el  expediente  el  procedimento  y  trámite  legalmente
establecidos, y trasladar el presente acuerdo a las personas que estén afectadas
por el mismo.

10.- MOCIONES

10.1.-  MOCIÓN  DEL  GRUPO  MUNICIPAL  POD-EU  SOBRE
RECONOCIMIENTO DEL ESTADO PALESTINO.

Previa su especial declaración de urgencia, por unanimidad, el Pleno aprueba por
mayoría, con 11 votos a favor de los miembros de los grupos Compromís, Socialista
y Pod-EU y 9 abstenciones de los miembros de los grupos Popular y Ciudadanos, la
siguiente moción:

“El  Grupo  Municipal  Pod-EU  Paiporta  plantea  “de  forma  clara  y  rotunda”  la
necesidad del reconocimiento del Estado Palestino, muy especialmente en estos
momentos  en los  cuales  la  actuación  del  Presidente de Estados  Unidos  Donald
Trump ha roto  el  equilibrio  existente al  reconocer  Jerusalén  como la  capital  de
Israel. Sobre este tema, desconocemos cuál es la postura oicial del Gobierno del
Estado Español. 

Para  el  Grupo  Municipal  Pod-EU  Paiporta  la  provocación  lanzada  por  EE.UU.
contraviene  “claramente”  varias  resoluciones  internacionales  “tanto  de  la
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Asamblea General de Naciones Unidas, como de su Consejo de Seguridad, a la vez
que implica la negación de los derechos del Pueblo Palestino y pone en verdadero
riesgo la solución de dos estados como fórmula para la consecución deinitiva de la
paz en la región”.

Es  por  eso  que  Pod-EU  Paiporta  presenta  esta  moción,  como  una  llamada  de
atención a la sociedad paiportina de la durísima situación que atraviesa el Pueblo
Palestino, y ante las dudas de cuál es la posición oicial de España respecto a la
decisión unilateral adoptada por los Estados Unidos de Norte-América respecto al
reconocimiento de Jerusalén como capital del Estado de Israel, al igual de si nuestro
Gobierno se plantea algún tipo de  medidas  para  oponerse  a  esta  decisión que
rompe el frágil equilibrio en la zona. 

Nuestro grupo considera que la ocupación militar de Palestina, incluida Jerusalén
Oriental,  no  puede continuar  y  mucho  menos  pretender  normalizarse  mediante
decisiones de estas características que sólo sirven para generar un clima de mayor
inestabilidad, violencia y abusos hacia el Pueblo Palestino el cual, hasta ahora, ha
cumplido con todas y cada una de las exigencias que le ha impuesto la comunidad
internacional.

Sin embargo, no podemos decir el mismo de Israel a quien ahora desde Estados
Unidos  se  le  premia  con  la  atribución  de  una  capitalidad  que  el  Derecho
Internacional y el Derecho Internacional Humanitario no le reconocen.

La decisión de Estados Unidos de reconocer a Jerusalén como capital de Israel es
una nueva agresión en el Pueblo Palestino, que soporta desde hace décadas una
ilegal  y  feroz  ocupación  militar  israelí,  y  es  una  grave  irresponsabilidad  del
presidente Trump que certiica lo que ya hace tiempo era una evidencia:

Que EE.UU. no es un mediador imparcial con capacidad para liderar ningún tipo de
negociación de paz entre Palestina y sus ocupantes.

Que el llamado “Proceso de Paz” no existía, que era una quimera encaminada a dar
excusa en la “Comunidad Internacional” a no tomar ningún tipo de medida punitiva
contra el régimen israelí mientras este iba extendiendo sus asentamientos ilegales
y enterrando la llamada “solución de los dos estados”

Que las frecuentes y generosas concesiones de la Autoridad Nacional Palestina, que
su  objetivo  era  la  búsqueda  de  reconocimiento  internacional  porque  fuera
desbloqueada la situación que perpetúa una ocupación que dura ya casi setenta
años,  han  sido  totalmente  estériles,  consiguiendo  solamente  el  desprestigio  de
ésta, entre un pueblo palestino que se siente cada día menos representado por sus
gobernantes.

La legislación internacional no reconoce la soberanía israelí sobre Jerusalén, y la
parte oriental de la ciudad es considerada Territorio Palestino Ocupado. La decisión
del Presidente Trump sólo puede añadir más sufrimiento a la población. Estados
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Unidos no ignora que la resolución 478 de la ONU, aprobada en 1980, ya consideró
ilegal y una “violación del derecho internacional” la decisión del Parlamento Israelí
de declarar a Jerusalén capital de Israel, por lo cual el apoyo norteamericano a esa
capitalidad sólo puede entenderse como una deliberada ruptura con la legalidad
internacional  y  como un  desprecio  a  los  derechos  del  pueblo  palestino,  porque
Jerusalén sigue sufriendo la ocupación militar.

La OLP, así como los partidos y organizaciones palestinas, han manifestado que esa
decisión  de  Estados  Unidos  diiculta  la  solución  para  fundar  una  paz  justa  y
añadiendo  más  tensión  a  la  inestabilidad  de  Oriente  Medio.  A  la  práctica
paralización, desde hace años, de las negociaciones entre palestinos e israelíes, en
abierta violación con los compromisos que adquirió Israel en los acuerdos de Oslo,
agrega  el  gobierno  de  Netanyahu  una  política  de  expulsión,  con  diferentes
pretextos, de la población palestina de los barrios de Jerusalén Este, además de la
creación  de  nuevos  asentamientos  ilegales  en  Cisjordania,  donde  los  colonos
israelíes imponen su voluntad, humillan a los palestinos y hacen ostentación de sus
armas.

Israel ha impuesto desde hace décadas una atroz segregación sobre los palestinos.
Las  fuerzas  israelíes  de  ocupación  bloquean  las  carreteras  de  Cisjordania,  han
construido  verdaderas  jaulas  para  humillar  y  controlar  la  circulación  de  los
palestinos  por  sus  propias  carreteras,  donde,  muchas  veces,  tienen  que
permanecer  durante horas  en los  ignominiosos  lugares de control  israelíes;  sus
fuerzas  armadas  no  reparan  en  disparar  contra  la  población  civil,  su  aviación
bombardea con frecuencia ciudades palestinas; impide la reconstrucción de Gaza,
al mismo tiempo que el gobierno de Tel-Aviv roba tierras, el agua, las propiedades
palestinas, destruye sus olivos y sus cultivos, diiculta el trabajo de los pescadores
de la  franja de Gaza,  conisca casas,  derriba viviendas,  asedia  a los  palestinos
porque  abandonan  Jerusalén  Este,  en  una  práctica  de  “limpieza  étnica”  que
entronca con la que hicieron en 1948, después de la proclamación del Estado de
Israel, y, más allá, intenta que los palestinos renuncien a vivir en su propia tierra.

Setenta años después de la Nakba, de la persecución y “limpieza étnica” llevada a
cabo  por  Israel,  cincuenta  años  después  de  la  ocupación  militar  de  Gaza,
Cisjordania  y  Jerusalén,  el  drama  palestino  sigue  sin  resolverse:  más  de  cinco
millones de refugiados palestinos se ven obligados a vivir en Jordania, en Siria, en
Irak, en Líbano, al Golfo Pérsico, o dispersos por el mundo, unos refugiados que
tienen derecho a volver a sus casas, a sus poblaciones. Más de seis mil palestinos
llenan las prisiones israelíes, y, en una situación única en el mundo, la cuarta parte
de la población palestina ha sido detenida o encarcelada en algún momento por las
fuerzas de ocupación israelíes. Porque el gobierno de Netanyahu pretende hacer
inviable la creación de un Estado Palestino, y la decisión norteamericana reconoce
así la práctica anexión de Jerusalén por parte de Israel.

Israel tiene que cumplir la resolución 242 de la ONU, y retirarse de los territorios
palestinos  ocupados,  aceptar  que  no  existe  ninguna  soberanía  israelí  sobre
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Jerusalén, y que la parte oriental de la ciudad es Territorio Palestino Ocupado. Por
eso,  las  fuerzas  democráticas  de  todo  el  mundo  tienen  que  condenar  la
irresponsable decisión del  gobierno norteamericano,  que puede abrir  una nueva
crisis en Oriente Medio, en la torturada región donde sus militares y diplomáticos no
están trabajando para la paz, sino para extender la guerra y los conlictos.

Mientras las fuerzas israelíes responden a las protestas palestinas con la misma
brutalidad que avergüenza al mundo, mientras disparan a los jóvenes palestinos e
intentan esparcir el miedo, mientras pisotean los derechos de un pueblo digno, los
ciudadanos y ciudadanas palestinas ya están respondiendo en Estados Unidos e
Israel  con  protestas,  manifestaciones,  con  una huelga general  en  los  territorios
ocupados, y, tal vez, con una nueva Intifada, porque saben que sólo la resistencia a
la opresión será capaz de imponer la justicia y la libertad, de mostrar la limpia
mirada de Palestina. Todas las organizaciones democráticas europeas y del resto
del mundo tienen que estar hoy junto a los palestinos que se maniiestan en las
calles bajo el humo y los disparos de las fuerzas de ocupación israelíes. 

Es por todo esto que el Grupo Municipal Pod-EU Paiporta hace la siguiente 

PROPUESTA DE ACUERDO:

1. Instar al Gobierno Central a mostrar su oposición a la decisión unilateral de
los EE.UU. de reconocer Jerusalén como capital de Israel.

2. Instar al Gobierno Central para que, en los diferentes foros internacionales,
deienda el  cumplimiento por  todas  las  partes  de las  resoluciones de las
Naciones Unidas. 

3. Instar al Gobierno Central al reconocimiento del Estado Palestino. 

4. Que el Pleno del Ayuntamiento de Paiporta muestre su queja por escrito ante
la embajada de los Estados Unidos en España por la decisión tomada en
relación a la capitalidad de Jerusalén.”

OPINIONES SINTETIZADAS DE LOS GRUPOS O MIEMBROS DE LA CORPORACIÓN QUE
INTERVIENEN  EN  LA  DELIBERACIÓN  (ARTÍCULO  109.1-G,  DEL  REGLAMENTO  DE
ORGANIZACIÓN,  FUNCIONAMIENTO  Y  RÉGIMEN  JURÍDICO  DE  LAS  ENTIDADES
LOCALES).

D.  Alberto  Torralba  deiende  en  primer  lugar  la  urgencia  de  tratar  la  moción
presentada por su grupo, debido a la escalada de violencia que ha provocado la
declaración de EEUU sobre el traslado de su embajada a Jerusalén como capital del
estado de Israel. 

Tras la aprobación de la urgencia, D. Alberto Torralba deiende el contenido de esta
moción, recordando la historia de la creación del estado de Israel después de la
Segunda Guerra Mundial, conforme a la resolución de la ONU 181 de 1947, que
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establecía la creación de dos estados autónomos, el Palestino y el Judío. Pero los
judíos declararon unilateralmente la creación del estado de Israel, lo que provocó la
primera guerra árabe-israelí. Israel fue ampliando y dividiendo el territorio mas allá
de  lo  previsto  en  la  ONU,  quedando dividida la  ciudad de  Jerusalén.  Se  reiere
también a la ocupación en 1967 por Israel del Golan sirio, Gaza y Cisjordania. Y
inalmente indica como acontecimiento histórico que en 1988 el Consejo Nacional
Palestino,  parlamento  palestino  en  el  exilio,  declaró  el  estado  de  Palestina.  A
continuación  se  reiere  a  la  sistemática  devastación  del  territorio  y  al
encarcelamiento masivo de palestinos y palestinas, con un total de 52.320 muertos,
6.200  reclusas  y  reclusos,  12  miembros  del  parlamento  detenidos  y  440
detenciones  administrativas,  sin  causa  ni  juicio,  como  cifras  actuales  de  la
represión. Por otro lado el numero de colonos en la Cisjordania ocupada llega a los
436.000,  un  68% de  los  habitantes  de  la  franja  oriental.  Menciona  también  la
construcción del muro de la vergüenza de 723 km. de longitud. Concluye que la
devastación, racismo, limpieza étnica y aniquilación del pueblo palestino llevados a
cabo por parte del pueblo judío se asemeja a los que este pueblo sufrió durante el
nazismo alemán antes y después de la segunda guerra mundial. A consecuencia de
las  deportaciones,  demolición  de  casas  y  sustracción  de  tierras,  mas  de  cinco
millones de refugiados palestinos se ven obligados a vivir en Jordania, Siria, Irak,
Líbano o en el golfo pérsico, o bien se encuentran dispersos por el mundo. Sigue su
defensa de la moción reiriéndose a las sucesivas mesas para negociar la paz que
han  tenido  lugar  en  el  ámbito  internacional  y  que  han  resultado  infructuosas.
Destaca los acuerdos de Oslo de 1993, en los que Palestina reconoce el estado de
Israel  a  cambio  de  la  retirada  gradual  de  los  territorios  ocupados,  que
probablemente costó la vida al primer ministro Israelí Isaac Rabin que lo suscribió.
El  ultimo intento de paz fue la iniciativa árabe de 2007, en la que se proponía
compartir Jerusalén como capital de ambos estados, lo que fue rechazado por parte
de Israel. A continuación se reiere a la declaración unilateral de EEUU de América
en diciembre del año pasado de reconocimiento de Jerusalén como la capital de
Israel y de su intención de trasladar su embajada desde Tel Aviv a Jerusalén. Con
ello se incumplía la resolución de la ONU 478 de 1980, que considera una violación
del derecho internacional la decisión del Parlamento Israelí de declarar Jerusalén
como capital de Israel. Ademas de que Israel debe cumplir la resolución 242 de la
ONU  y  retirarse  de  los  territorios  palestinos  ocupados.  Considera  que  la
irresponsable  decisión  del  presidente  de  los  EEUU  pone  en  riesgo  posibles
soluciones del conlicto, como es la formula de compartir  capitalidad por parte de
los  dos  estados.  A  parte  de  que  las  consecuencias  de  esas  declaraciones  son
imprevisibles, y pueden llevar a una nueva Intifada por parte del pueblo palestino y
al agravamiento de la situación bélica de la zona de oriente medio. Frente a todo
esto  el  gobierno  español  se  ha  manifestado  en  contra  de  la  decisión  tomada
unilateralmente por EEUU de trasladar su embajada. Pero él considera que no es
suiciente con esto, si  no hay una declaración inequívoca de reconocimiento del
estado palestino, que es lo que propone la moción. Ciento treinta y cinco estados
representado en la ONU han reconocido el estado de Palestina, faltando solo que lo
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haga los cincuenta y ocho que faltan, entre ellos España y EEUU, estados que por
cierto  venden  armas  a  Israel.  El  año  2014  el  parlamento  europeo  apoyó
públicamente el reconocimiento del estado palestino, pero es necesario que cada
estado de la Unión Europea lleve a cabo ese reconocimiento. Aclara que no se trata
de una moción contra Israel,  si  no contra las  practicas de su gobierno sionista.
Finalmente pide el voto favorable a su moción de todos los grupo municipales. 

El portavoz del grupo Popular D. Vicente Ibor maniiesta que la moción recoge una
petición del propio presidente palestino dirigida a los estado de la Unión Europea
para que apoyen el reconocimiento del estado palestino. El parlamento europeo se
pronunció a favor   de este  reconocimiento,  pero la  gran  mayoría de los países
europeos  han  adoptado  una  postura  prudente  y  de  cautela  respecto  a  este
reconocimiento,  sin  que  cuente  con  el  respaldo  mayoritario  de  los  estados  de
nuestro entorno. Considera que la colaboración de EEUU es necesaria para la paz en
esa zona, y la moción propone tomar postura a favor del presidente palestino frente
al de EEUU. Se trata de una cuestión de alta política internacional muy delicada en
la que hay una confrontación de intereses, y respecto a la que no existe consenso
entre los estados de la Unión Europea, por lo que considera que la moción que Pod-
Eu presenta al pleno del Ayuntamiento supone extralimitarse de las competencias
municipales.  Airma que  no es  sensato  instar  al  gobierno  para  que  deienda el
cumplimiento de todas las resoluciones de la ONU sobre el estado palestino ni para
que reconozca ese estado. Por ello su grupo va a mantener una postura prudente y
se abstendrá en la votación de la moción. Por ultimo agradece al portavoz de Pod-
Eu la exposición que ha realizado, que ha sido muy clariicadora.

El portavoz del grupo Compromís D. Josep Val expresa que no es la primera vez que
se presenta en el pleno mociones para instar al gobierno que adopte decisiones en
materia  de  política  nacional  e  internacional.  Considera  que  la  paz  en  Oriente
próximo  depende  de  la  postura  que  adopte  la  comunidad  internacional.  Y  el
reconocimiento por parte de EEUU de Jerusalén como capital de Israel crea mas
tensión en la zona.  Por ello su grupo apoya la moción, y se posiciona al lado del
oprimido.

El  portavoz  del  grupo  Socialista  D.  Vicent  Ciscar  comienza  reiriéndose  a  la
importancia  de utilizar  bien el  lenguaje,  pues en la  moción se trata  del  pueblo
israelí, no del pueblo judío ni israelita. Expresa su parecer de que el Ayuntamiento si
que puede instar al gobierno para que lleve a cabo las actuaciones que se proponen
en la moción, sea cual sea el caso que se le haga. Señala que el estado de Israel ha
incumplido  todas  las  resoluciones  de  la  ONU,  y  se  encuentra  completamente
militarizado, con necesidad de innumerables controles de seguridad y manteniendo
la fuerza su ocupación de territorios palestinos. De manera que el pueblo palestino
depende  de  la  ayuda  internacional.  Y  en  esas  circunstancias  EEUU  reconoce
Jerusalén como capital del estado de Israel. Y concluye que los socialistas no están
de acuerdo con estos abusos, por lo que votaran a favor de la moción. 

La portavoz del grupo Ciudadanos Dª Mª Consolación Tarazona maniiesta que van a
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abstenerse en la votación de la moción presentada. 

D.  Alberto  Torralba  indica  que  ha  tenido  mucho  cuidado  en  la  utilización  de  la
terminología que ha empleado en su intervención, y que distingue perfectamente
entre el pueblo judío disperso que fue victima del Holocausto y el pueblo israelita,
que es el que habita en el estado de Israel. Dice que no le extraña la postura del
portavoz del grupo Popular, descaliicando la moción como una demostración de
inconsciencia y  de falta de sensatez.  Pero el  considera que es una cuestión de
justicia social y que el Ayuntamiento no puede mirar hacia otro lado. No se trata de
una moción partidista, y recuerda que han defendido mociones que no tienen nada
que ver con su iliación política, si no de reaccionar frente a la situación de unas
personas que están siendo terriblemente masacradas. Insiste que los países que
venden armas a Israel son los que no han reconocido el estado palestino.

D. Vicente Ibor expresa que el portavoz de Pod-Eu emplea el termino justicia de
forma arbitraria. El no ha hablado de iliación política, ni de que el apoyo a la causa
palestina sea una postura de izquierdas ni que estar a favor del estado de Israel sea
de derechas. Considera que don Alberto Torralba ha obviado en su valoración del
conlicto los atentados suicidas y los misiles lanzados contra ciudades de Israel.
Reitera que se trata de una cuestión extremadamente compleja como para que el
Ayuntamiento diga al gobierno central lo que tiene que hacer en un tema que exige
tanto equilibrio. Y aclara que él no ha pretendido descaliicar a nadie. 

D. Alberto Torralba dice que los misiles palestinos son mas bien petardos,  y que
EEUU merece un completo rechazo por su postura en este asunto.

10.2.-  MOCIÓN DE ADHESIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA AL
“PLA  EDIFICANT”  DE  LA  GENERALITAT  VALENCIANA  PARA  LA
CONSTRUCCIÓN,  AMPLIACIÓN,  ADECUACIÓN,  REFORMA  Y
EQUIPAMIENTO DE CENTROS PÚBLICOS DE LA GENERALITAT.

Previa  su  especial  declaración  de  urgencia,  por  unanimidad,  el  Pleno  aprueba
también por unanimidad la siguiente moción:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Ley Orgánica 8/1980, de 22 de septiembre, de inanciación de las comunidades
autónomas, atribuye en la educación la condición de servicio público fundamental,
en orden a garantizar su prestación en todo el territorio. El Decreto Ley del Consell
de la Generalitat Valenciana 5/2017, de 20 de octubre, por el que se establece el
régimen jurídico de cooperación entre la Generalitat y las administraciones locales
de la Comunidad Valenciana para la construcción, ampliación, adecuación, reforma
y  equipamiento  de  centros  públicos  docentes  de  la  Generalitat,  señala  en  su
preámbulo  que  la  efectiva  satisfacción  de  este  derecho  se  materializa
necesariamente  mediante  la  dotación  de  unas  infraestructuras  educativas  de
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calidad y de acuerdo con la garantía constitucional del derecho; y determina que
actuaciones  como  la  eliminación  de  los  barracones,  la  construcción  de  nuevos
centros, la ampliación, adecuación de aquellos otros que tienen saturadas y sobre
utilizadas sus instalaciones,  y la  rehabilitación de las instalaciones obsoletas se
tienen que constituir en un objetivo prioritario y obligado de una administración
educativa responsable.

La  Consellería  de  Educación,  Investigación,  Cultura  y  Deporte,  en  virtud  de  los
Decretos 155/2015 y 73/2016 se atribuye,  entre otras,  la  competencia sobre la
construcción de los centros docentes públicos.  En este marco, la Generalitat  ha
incrementado de manera relevante la dotación para inversiones en infraestructuras
educativas.  Concretamente ha pasado de destinar 57,3 millones de euros en el
presupuesto inicial de 2015 a dotar con 133,4 millones de euros el correspondiente
capítulo  presupuestario  para  el  ejercicio  2017.  La  política  de  inversiones
autonómica se articula en torno al  eje de actuación de construcción de nuevos
centros docentes públicos y con la mejora de los existentes, con intervenciones de
carácter integral, a través de rehabilitaciones, ampliaciones y mejoras de todo tipo
en centros, de todas las etapas educativas.

Es en este contexto de impulso de garantizar  la  prestación del  servicio  público
fundamental de educación, que la Generalitat pone de maniiesto la necesidad de
establecer  vías  de  cooperación  entre  las  diferentes  administraciones  públicas
territoriales implicadas, que permitan sumar los esfuerzos de la Administración de
la Generalitat  y de aquellas administraciones locales que así  lo maniiesten.  La
cooperación entre administraciones que considera el Decreto Ley 5/2017 se articula
a  través  de  la  igura  de  la  delegación  de  competencias,  una  igura  que  está
relejada ya en la Ley orgánica de Educación 2/2006. 

Es, además, una reivindicación del municipalismo valenciano poder participar en la
construcción de centros educativos e infraestructuras de la Generalitat que piden
los vecinos y vecinas,  especialmente respecto de aquellos sobre los que tienen
atribuida, por ley, la responsabilidad del mantenimiento, una vez construidos.

Esta moción asume la voluntad de colaboración entre el Ayuntamiento de Paiporta
y  la  administración  autonómica,  con  el  objetivo  común  de  mejora  de  las
infraestructuras  educativas  locales,  vista  la  posibilidad  de  asunción  mediante
delegación por el Ayuntamiento de Paiporta de las competencias necesarias para la
ejecución  de  las  inversiones  de  infraestructuras  educativas  que  hacen  falta  al
municipio, con las garantías de inanciación de la Generalitat Valenciana que se
desprenden del Decreto Ley. En este sentido −según releja el informe de la técnica
de Educación y la solicitud de adhesión al “Pla Ediicant” de los Consejos Escolares
del CEIP Jaume I e IES La Sénia− se señalan como actuaciones sobre las que el
Ayuntamiento puede solicitar, en principio, la delegación de competencias a través
del “Pla Ediicant” regulado en el Decreto Ley de la Generalitat 5/2017: la reforma
integral de la IES La Sénia, la rehabilitación del CEIP Jaume I y la construcción un
centro de infantil y primaria de dos líneas.
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En virtud de lo expuesto y en base a los siguientes,

I.-ANTECEDENTES

I.1.-La población de Paiporta ha experimentado un aumento de población en los
últimos años, actualmente los centros educativos de educación infantil y primaria
tienen sus líneas completas  con  las  ratios cubiertas,  e incluso sobrepasando el
límite.

I.2.- Las instalaciones del  IES La Sènia han quedado obsoletas con el  paso del
tiempo  y  con  necesidades  de  espacios  inminentes  debido  al  aumento  de  la
natalidad.

I.3.- La instalación eléctrica del CEIP Jaume I está desfasada, obsoleta y en malas
condiciones,  así  como se  hace  necesaria  la  colocación  de  un  ascensor  para  el
alumnado con problemas de movilidad, en un ediicio de tres alturas.

II.- FUNDAMENTOS JURÍDICOS

II.1.-El Decreto Ley 5/2017, de 20 de octubre del Consell, por el que se establece el
régimen jurídico de cooperación entre la Generalitat y las administraciones locales
de la Comunidad Valenciana para la construcción, ampliación, adecuación, reforma,
y equipamiento de centros públicos docentes de la Generalitat (“PLA EDIFICANT”).

De  acuerdo  con  cuanto  antecede,  se  propone  al  Pleno  de  esta  corporación,  la
aprobación del siguiente acuerdo:

PRIMERO.- Quedar enterado del expediente relativo al Plan de Cooperación previsto
en el Decreto Ley 5/2017, de 20 de octubre, del Consell, por el que se establece el
régimen jurídico de cooperación entre la Generalitat y las administraciones locales
de la Comunidad Valenciana para la construcción, ampliación, adecuación, reforma,
y equipamiento de centros públicos docentes de la Generalitat, “PLA EDIFICANT”.

SEGUNDO.- Solicitar  la  adhesión  del  Ayuntamiento  de  Paiporta  al  Plan  de
Cooperación previsto en el Decreto Ley 5/2017, de 20 de octubre del Consell que ha
quedado reseñado.

TERCERO.- Realizar las memorias económicas necesarias para la valoración de las
construcciones, ampliaciones, adecuaciones y reformas que le hagan falta al pueblo
de Paiporta, destinadas a mejorar las condiciones de nuestros centros educativos.

CUARTO.- Notiicar el  presente acuerdo a la Consellería de Educación, y que se
inicien los procesos que indica el Decreto Ley 5/2017, para poner en marcha el
procedimiento y trámites legales establecidos.”

OPINIONES SINTETIZADAS DE LOS GRUPOS O MIEMBROS DE LA CORPORACIÓN QUE
INTERVIENEN  EN  LA  DELIBERACIÓN  (ARTÍCULO  109.1-G,  DEL  REGLAMENTO  DE
ORGANIZACIÓN,  FUNCIONAMIENTO  Y  RÉGIMEN  JURÍDICO  DE  LAS  ENTIDADES
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LOCALES).

En representación del  equipo de gobierno deiende la urgencia de la moción el
concejal delegado del área de Educación D. Antoni Torreño, quien explica que este
asunto ya fue tratado en la comisión informativa de Educación, aunque no se llegó
a  dictaminar.  Con  posterioridad  se  han  recibido  las  peticiones  de  los  consejos
escolares  de  los  centros  afectados,  y  el  consejo  escolar  municipal  ha  emitido
informe al respecto, lo que aconseja aprobar la moción en este pleno, sin perjuicio
de  que  mas  adelante  sean  precisos  nuevos  acuerdos  para  aprobar  los  pasos
sucesivos. 

Aprobada la urgencia, continua su intervención D. Antoni Torreño, en defensa de las
propuestas de acuerdo contenidas en la moción. Expone que desde que comenzó la
nueva legislatura de la Generalitat Valenciana, se está dando prioridad a la atención
de las necesidades de las personas, por encima de los grandes eventos y ediicios
singulares.  Se  ha  hecho  una  apuesta  irme  por  mejorar  el  sistema  educativo,
buscando  el  consenso  de  la  comunidad  educativa  y  la  cooperación  de  los
ayuntamientos. Este impulso a la atención de las necesidades educativas ha dado
ya frutos importantes, poniendo como ejemplo los bancos de libros en los centros
docentes,  que  garantizan  la  gratuidad  de  todos  los  materiales  escolares  de  la
educación obligatoria, con la colaboración entre la Generalitat, las Diputaciones, los
Ayuntamientos  y  la  comunidad  educativa.  Pone  también  como  ejemplo  de  las
mejoras que se han obtenido el refuerzo de la sección de la escuela de idiomas en
Paiporta,  que  ha  prestado soporte  a  la  formación  del  profesorado  en  la  lengua
inglesa. Respecto a los ediicios escolares, el actual gobierno de la Generalitat ha
destinado el doble de los recursos que en los últimos ejercicios del gobierno del
partido  Popular  en  la  Generalitat.   Y  todo  ello  sin  los  sobrecostes  que  eran
habituales anteriormente. En cuanto a la inversión del Ayuntamiento en Educación,
se han multiplicado por seis los recursos municipales destinados al mantenimiento
de los colegios.  Explica también el plan Ediicant, que es una nueva apuesta por la
cooperación institucional entre la Generalitat y el Ayuntamiento, que va a permitir
la rehabilitación de los ediicios educativos mas antiguos de la población y ademas
la construcción de un nuevo centro de educación infantil y primaria que ya resulta
necesario y que va a ser imprescindible en un futuro próximo.  El  plan prevé la
realización  de  obras  de  ediicios  escolares  mediante  la  delegación  en  los
Ayuntamientos  de  las  competencias  de  la  Generalitat,  asumiendo  esta
íntegramente  su  inanciación.   De  este  modo  se  pretende  llevar  a  cabo  la
rehabilitación del colegio Jaume I, la rehabilitación integral del instituto La Senia y
un nuevo colegio de enseñanza primaria,  con lo que se conseguirá una mejora
importante  de  las  infraestructuras  educativas  del  municipio.  Y  pide  a  todos  los
grupos su apoyo a la propuesta de adhesión del Ayuntamiento al plan Ediicant de
la Generalitat.

El  portavoz del  grupo Popular D.  Vicente Ibor expresa que D. Antoni Torreño ha
hecho una loa de alabanza al  conseller mas criticado de todo el gobierno de la
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Generalitat, que ha atacado continuamente la libertad de educación de los padres y
la educación en castellano, haciendo ademas que el adoctrinamiento en los centros
públicos  sea  un  verdadero  problema  en  nuestra  comunidad.  Para  defender  la
moción, el  concejal  de educación ha utilizado como argumento que ellos lo han
hecho  todo  bien  y  el  partido  Popular  todo  mal.  Se  olvida  de  que  durante  los
mandatos del partido Popular se han construido en Paiporta los nuevos colegios
Ausias March y Luis Vives, un nuevo instituto, y se han contratado e iniciado las
obras del colegio Rosa Serrano. D. Antoni Torreño no puede dar lecciones al partido
Popular  de  como  construir  escuelas,  y  sus  manifestaciones  han  sido  una
provocación.  Durante los gobiernos del  partido Popular en la Generalitat  se han
construido 600 colegios, mientras que el tripartito promete la construcción de 140,
de los que 16 ya han sido realizados y el 90% de los restantes han sido licitados. Y
no  saben  como  van  a  terminarse.  El  conseller  Marzá  en  vez  de  ejercer  sus
competencias  y  construir  los  ediicios  escolares  necesarios,  lastra  a  los
Ayuntamientos con la carga de su contratación, con un decreto ley autonómico cuya
constitucionalidad es discutida,  y  te  obliga  a los  ayuntamientos  a consignar  los
pagos  correspondientes,  pues  de  no  hacerlo  puede  ocasionarles  problemas  de
liquidez,  según  han  advertido  numerosos  interventores  municipales.  Pero  a  los
Ayuntamientos  no  les  queda  otro  remedio  que  aceptar  este  sistema  si  quieren
renovar los ediicios escolares de sus municipios.  No obstante maniiesta que el
grupo Popular va a  apoyar la moción, por considerar que en Paiporta hacen falta
todas las actuaciones que se proponen. Con la advertencia de que van a pedir todos
los informes que sean perceptivos. Finalmente reitera su rechazo a la defensa que
ha  llevado  a  cabo  el  concejal  de  educación,  con  una  critica  al  partido  Popular
desproporcionada, fuera de lugar, injusta e irreal.

Por  el  grupo  socialista  interviene  D.  Ricardo  Benlloch,  quien  expresa  que  la
educación es un tema muy serio que nos afecta a todos, aunque desgraciadamente
se politiza ya que da votos. Con el plan Ediicant se da participación a la comunidad
educativa en la planiicación de las infraestructuras necesarias, lo que considera
muy positivo. Y expresa que el grupo socialista votara a favor de la moción.  

Por parte del grupo Pod-Eu interviene Dª Mª Teresa Verdú, quien expone que las
consideraciones sobre el pasado por lo general no aportan soluciones al presente o
al  futuro.  También  llama  la  atención  sobre  dos  palabras,  “cooperación”  y
“consenso”, y pide que se relexione respecto a ellas. Considera que la propuesta
que se somete al pleno de adecuación, reforma y nueva construcción de ediicios
escolares es una inversión real en el presente y en el futuro. Comporta la mejora y
actualización de los espacios docentes, que permitirá otorgar calidad a la actividad
educativa,  ya  que  los  espacios  condicionan  y  favorecen  las  actividades  de  la
comunidad educativa y el aprendizaje que se llevan a cabo en ellos. 

La portavoz del grupo Ciudadanos Dª Mª Consolación Tarazona maniiesta que su
grupo esta de acuerdo con la adhesión al plan Ediicant, por lo que votarán a favor
de la moción.
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D. Antoni Torreño lamenta que el grupo Popular se sienta agredido con sus palabras.
Y quiere puntualizar,  como profesional de la educación, que esta fuera de lugar
plantear que en los centros docentes se está “adoctrinando”, pues se enseñan los
valores de la libertad y la democracia. Considera que se falta a la verdad cuando se
plantea que un proyecto, que ya está retirado, fuera a eliminar el castellano de las
escuelas, ya que en ese proyecto se trataba de integrar el valenciano, el castellano
y el inglés en el curriculum. Respecto a las propuestas que se han realizado contra
la política del conseller de educación  Marzá, recuerda que cuando era conseller
Font de Mora tuvo unas manifestaciones absolutamente multitudinarias en  contra
de  sus  ocurrencias,  entre  las  que  se  encontraba  la  pretensión  de  que  todos
aprendieran chino. Es cierto que Marzá tiene contestación, pero busca apoyos en
los sectores educativos. Respecto a la carga que supone el plan Ediicant para los
ayuntamientos, aclara que el actual gobierno de la Generalitat se encontró con un
tapón de necesidades educativas en todo el territorio. La Consellería de Educación
contaba únicamente con cinco arquitectos para toda la Comunidad Valenciana. Para
quitar ese tapón, el conseller Marzá ha multiplicado el número de arquitectos de su
consellería y ademas ha recabado la colaboración de los ayuntamientos. Con esta
colaboración  se  permiten  también  conocer  mejor  las  particularidades  de  las
necesidades educativas de cada municipio, y los técnicos municipales intervendrán
en la determinación de las características de los ediicios escolares, atendiendo de
este modo una reivindicación que habían planteado los ayuntamientos.  

D. Vicente Ibor insiste en las cifras que ha dado, de que con el partido Popular se
habían  construido  600  colegios  en  la  Comunidad  Valenciana  y  con  el  actual
tripartito hasta ahora solo se han construido 16. dice que el conseller Marzá habrá
contratado muchos arquitectos, pero no los dedica para hacer colegios. 

La Sra. Alcaldesa maniiesta que las cifras de escuelas construidas por el partido
Popular no se ven, pero si que son evidentes los sobrecostes que se produjeron en
esas obras, poniendo como ejemplo el caso del nuevo colegio Ausias March que
tuvo un sobrecoste superior al millón de euros. 

11.- SECRETARIA GENERAL - 66/2018/ACU - RENUNCIA DE Dª. ISABEL
MARTÍNEZ  FERRANDIS  A  SU  CARGO  DE  CONCEJALA  DEL
AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA. 

Mediante escrito de fecha 19 de enero de 2018, con entrada en el Registro General
nº 1.974 del mismo día, la Sra. Concejala de este Ayuntamiento Dª. Isabel Martínez
Ferrandis ha formulado su renuncia a este cargo corporativo.

El artículo 9 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de
las Entidades Locales, aprobado por Real decreto 2568/1986, de 28 de noviembre,
dispone que los Concejales perderán su condición de tales, entre otras causas, por
renuncia,  que  tendrá  que  hacerse  efectiva  por  escrito  ante  el  Pleno  de  la
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Corporación.

El artículo 19.1-l) de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral
General, establece como competencia de la Junta Electoral Central la de expedir las
credenciales a los Concejales en caso de vacante por renuncia, una vez inalizado el
mandato de las Juntas Electorales Provinciales y de Zona.

La Instrucción de la Junta Electoral Central de 10 de julio de 2003, sobre sustitución
de cargos representativos locales, en su apartado primero, número 1, dispone que
cuando se presente escrito de renuncia del cargo de Concejal, el Pleno de la entidad
local  de  la  cual  forme  parte  tomará  conocimiento  de  la  misma,  remitiendo
certiicación del acuerdo adoptado a la Junta Electoral, a efectos de proceder a la
sustitución, conforme a lo que se dispone en la Ley Orgánica del Régimen Electoral
General,  indicando  el  nombre  de  la  persona  que,  según  el  parecer  de  la
Corporación, corresponde cubrir la vacante.

Y, en virtud de todo esto, se propone al Pleno la adopción del siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Quedar enterado de la renuncia de Dª. Isabel Martínez Ferrandis al cargo
de Concejala de este Ayuntamiento, perteneciente a la lista electoral de PARTIDO
SOCIALISTA  OBRERO ESPAÑOL  (P.S.O.E.)  presentada  a  las  elecciones  locales  de
2015, renuncia que surtirá efectos desde el  momento de adopción del  presente
acuerdo.

SEGUNDO.-  Comunicar  la  vacante  producida  en  esta  Corporación  Municipal  de
Paiporta a la Junta Electoral Central, con objeto de que expida la credencial a favor
de la persona a quien corresponda sustituir en el cargo de Concejal de Paiporta a
Dª. Isabel Martínez Ferrandis.

TERCERO.- Signiicar a la Junta Electoral Central que la persona a quien corresponde
sustituir a Dª. Isabel Martínez Ferrandis en su cargo de Concejala del Ayuntamiento
es el siguiente de su lista electoral, D. Alejandro Jorge Sánchez Tarazona, quien no
ha renunciado a ser nombrado nuevo Concejal.

CUARTO.- Notiicar el presente acuerdo a la Concejala afectada, remitir certiicación
a  la  Junta  Electoral  Central,  dar  traslado  del  mismo  a  la  Intervención  y  al
Departamento  de  Personal  del  Ayuntamiento,  y  seguir  en  el  procedimiento  el
trámite legalmente establecido.

OPINIONES SINTETIZADAS DE LOS GRUPOS O MIEMBROS DE LA CORPORACIÓN QUE
INTERVIENEN  EN  LA  DELIBERACIÓN  (ARTÍCULO  109.1-G,  DEL  REGLAMENTO  DE
ORGANIZACIÓN,  FUNCIONAMIENTO  Y  RÉGIMEN  JURÍDICO  DE  LAS  ENTIDADES
LOCALES).

Dª Isabel Martínez expone que ha llegado el momento de despedirse. Ha sido una
decisión muy difícil y que le ha costado mucho de adoptar porque no quisiera irse,
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pero por cuestiones personales sabe que no va a poder estar al cien por cien y
piensa que su obligación es dejar paso a otros compañeros que si lo podrán estar y
lo harán igual  de bien o incluso mejor que ella.  Se marcha triste pero también
contenta sabiendo que ha creado toda una linea de trabajo de Cooperación dentro
del área de Bienestar Social. Está muy orgullosa de haber sentado en una misma
mesa a Cruz Roja y Cáritas y de haber conseguido que compartieran recursos y se
trabajara conjuntamente para las personas que mas los necesitan. Estas entidades
asistenciales del pueblo, junto con el área de Bienestar Social, han crecido y han
puesto en marcha proyecto que han mejorado la situación de muchas personas y
familias de Paiporta. Dice que también esta muy contenta de haber recuperado la
ayuda  histórica  del  ayuntamiento  de  los  niños  Saharauis  con  el  programa
“Vacaciones en Paz” y de abrir nuevas vías de cooperación internacional con ayudas
a  otros  países  a  través  del  Fondo  Valenciano  para  la  Solidaridad,  ya  que  la
solidaridad no tiene fronteras y Paiporta es un pueblo muy solidario. Igualmente
hace referencia a su satisfacción porque las personas discapacitadas de Paiporta
contaran este año con mas servicios a través de la asociación local ALDIS, con un
nuevo programa que cuenta con la colaboración del ayuntamiento. Y dice que es
una alegría y un orgullo haber podido estar al lado de tantas otras ONG's como
Manos Unidas, ACOES Valencia o El Club de Atletismo Von Hippel Lindau. Señala que
ah sido un placer y una satisfacción muy grande poder trabajar por la Cooperación
en el Ayuntamiento de Paiporta desde Bienestar Social. Los trabajadores de este
área  forman  un  gran  equipo,  totalmente  implicado  y  hacen  una  gran  tarea.  El
presupuesto para 2018 ya está aprobado con las lineas de ayuda concedidas y tan
solo hace falta continuar trabajando en esa linea, estando convencida de que la
concejala  delgada  de  Bienestar  social  atenderá  todo  lo  que  sea  necesario.
Finalmente se despide de todos sus compañeros del consistorio. Ha sido una gran
experiencia y ha intentado dar lo mejor de si misma y aportar sus conocimientos.
También se lleva una experiencia muy enriquecedora. Desea al nuevo concejal D.
Guillem Montoro mucha suerte y buen viento en esa experiencia  que vale la pena
vivir.  A  su  equipo  de  gobierno  le  da  las  gracias  y  le  desea  un  buen  inal  de
legislatura. Les dice que esta muy contenta de haber trabajado con ellos día a día
por  las  personas.  Alguien  decía  hace  un  tiempo  que  lo  nuestro  era  como  un
matrimonio viejo, que no está de acuerdo en todo pero si siempre en el objetivo
principal y mas importante: hacer realidad una buena política social. Al portavoz de
su grupo le da las gracias por haber contado con ella para este proyecto y haberle
dado la oportunidad de trabajar e impulsar un Ayuntamiento mas cercano a las
necesidades de las personas. Y concluye agradeciendo su labor y saber hacer a
todos los trabajadores del ayuntamiento, pues ellos son realmente  quienes hacen
posible día tras día una administración publica al servicio del ciudadano. 

El portavoz del grupo popular D. Vicente Ibor agradece a Dª Isabel Martínez que se
haya  despedido  de  todos.  Le  dice  que,  desde  el  punto  de  vista  personal,  han
trabajado muy a gusto con ella, le ha facilitado siempre toda la información y no
recuerda que hayan tenido ningún enfrentamiento. Y reconoce el respeto humano
que  siempre  se  han  tenido  buscando  hacer  las  cosas  con  sentido  común  y
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solidaridad.

El portavoz del grupo Compromís D. Josep Val agradece a Dª Isabel Martínez su
participación  e  implicación  en  las  políticas  del  equipo  de  gobierno.  Valora  la
colaboración  y  saber  estar  que  ha  demostrado,  y  también  el  trabajo  que  ha
realizado y el que va a continuar haciendo a partir de ahora.

El portavoz del grupo Pod-Eu D. Alberto Torralba maniiesta que han empezado este
pleno con la alegría de la toma de posesión de un nuevo concejal y ahora terminan
con tristeza dando la despedida a una compañera.  Considera un placer haberla
conocido  y  haber  trabajado  con  ella.  Ha  realizado  su  tarea  con  convicción,
consiguiendo coordinar  una serie  de actividades que así  lo  requerían y termina
dando las gracias a Dª Isabel Martínez por su trabajo en la corporación.

La portavoz del grupo Ciudadanos Dª Mª Consolación Tarazona también se despide
de Dª Isabel Martínez, a quien expresa su aprecio y su deseo de que le vaya muy
bien en su nueva etapa.

El portavoz del grupo Socialista D. Vicente Ciscar da las gracias a Dª Isabel Martínez
por su trabajo como concejala de Cooperación Social. Destaca que sus propuestas
han  sido  siempre  apoyadas  por  todo  el  equipo  de  gobierno.  Ha  conseguido
multiplicar el presupuesto de cooperación social y la presencia del ayuntamiento en
ese  ámbito,  con  lo  que  se  ha  podido  atender  a  personas  necesitadas  que  se
encuentran muy distantes, llevando a cabo un trabajo de coordinación para que los
recursos municipales lleguen también a esas personas.  Y destaca que Dª Isabel
Martínez,  aunque  en  la  lista  electoral  igurara  como  independiente,  ha  estado
totalmente comprometida en ayudar a las personas, viendo las cosas  desde otra
óptica sin vinculación política a un partido determinado. 

La Sra. Alcaldesa felicita a Dª Isabel Martínez, como Alcaldesa y compañera, por la
gran tarea que ha llevado a cabo  desde una delegación especial, pequeña pero
muy necesaria para el  pueblo,  consiguiendo una atención mas que buena a las
tareas de cooperación social  del Ayuntamiento.  Hace  referencia al apoyo que ha
prestado  a  APAHU.  Y  termina  deseándole  lo  mejor  para  la  nueva  etapa  que
comienza. 

12.- RUEGOS Y PREGUNTAS

12.1.- Dª Mª Consuelo Lisarde expone que por primera vez en el orden del día de
este  pleno  no  se  ha  dado  a  cuenta  de  los  registros  de  entrada  y  salida  del
Ayuntamiento,  impidiendo  que  los  concejales  de  la  oposición  puedan  conocer
asuntos de tanta trascendencia como por ejemplo las quejas del Síndic de Greuges,
información que precisan para el desempeño de su labor corporativa. Y pregunta
cómo y cuándo se les va a dar acceso a la relación de documentos que pasan por el
registro general del ayuntamiento. 
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La Sra. Alcaldesa le contesta que los concejales que pertenecen a los grupos de la
oposición  nunca  han  tenido  tanta  información  como  ahora  de  los  asuntos  del
Ayuntamiento. Y que ella, cuando estaba en la oposición, se hubiera conformado
con  tener  una  décima  parte  de  esa  información.  Dice  que  esta  pregunta  se
contestará por escrito, y añade que ademas de las quejas del Síndic de Greuges,
también han solicitado información de documentos que contienen datos personales
muy sensibles, por lo que se ha planteado una consulta a la Agencia de Protección
de Datos.

12.2.-  Dª  Mª  Consuelo  Lisarde  formula  el  ruego  de  que  el  nuevo  concejal  de
Transparencia se crea lo que va hacer en esta materia, de manera que a la hora de
la verdad la oposición puede hacer su tarea de iscalización del equipo de gobierno. 

12.3.-  Dª  Mª  Esther  Gil  ruega  que  haya  verdadera  transparencia  en  el
Ayuntamiento.  Echa  en  falta  mas  información  en  los  plenos  y  comisiones
informativas.  Señala  que  el  mes  de  noviembre  pidió  una  serie  de  documentos
contenidos en la relación del registro general de la que se daba cuenta al pleno, y
no  se  le  ha  entregado  por  considerar  que  podía  afectar  a  la  intimidad  de  las
personas.  Pero  este  motivo  no  puede  aceptarse,  pues  aunque  se  trate  de
información  conidencial  ella  nunca  ha  trasladado  a  nadie  ninguna  información
municipal de esa clase. También dice que debería haberse informado en comisión
informativa que se iba a dejar de dar cuenta al pleno de los documentos que pasan
por el registro general.

12.4.- Dª Mª Esther Gil pregunta la respuesta que se ha dado a dos quejas de la
sección sindical de UGT relativas a la policía local, sobre la forma en que se ha
elegido a los policías que prestan su servicio en bicicleta, y respecto al etilómetro
presencial que desde agosto a octubre ha estado sin funcionar. 

La Sra. Alcaldesa le indica que el escrito a que se reiere no es público. 

Dª Mª Esther Gil  explica que ese escrito se colocó en el tablón de anuncios del
sindicato.

Dª Beatriz Jiménez le contesta que ella no puede controlar todo el materia de la
policía local, y que desde el día siguiente al escrito que presentó UGT había en el
Ayuntamiento un etilómetro nuevo. Añade que se da cuenta de los escritos que
presentan  los  sindicatos  en  las  mesas  de  negociación,  en  las  que  actualmente
tienen voto los  concejales de la  oposición,  a diferencia  de lo  que ocurría  en el
anterior mandato corporativo. Y que al día siguiente se iba a convocar la mesa de
negociación.

12.5.- Dª Esther Gil pregunta sobre los ocurrido en los cursos de formación de la
policía local en los que no se presenta el profesor y el día anterior se comunica que
se han suspendido.

12.6.- Dª Esther Gil el motivo por el que se ha ampliado el turno de mañana de la
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policía local hasta 12 policías, y sin embargo por la tarde y por la noche solo había
3.

12.7.- Dª Esther Gil pregunta con que criterio se designa a los policías que prestan
el servicio de reten.

12.8.- Dª Esther Gil pregunta que ha ocurrido con el programa de la DGT, que no
funciona.

12.9.-   Dª  Esther  Gil  pregunta  quien  decide  el  tramite  que  deben  seguir  los
documentos que entran en el registro general dirigidos a la policía local, pues hay
ocasiones en que la policía no tiene conocimiento de corte de calles. 

12.10.-  Dª Esther Gil cuestiona la gestión de la concejala delegada en materia de
policía local.

12.11.-  Dª Esther Gil expone que el día 5 de enero caducaba el convenio sobre
operativos de la policía local, y pregunta como se van a atender las emergencias o
los actos que se tienen que reforzar.

Dª Beatriz Jiménez contesta en la relativo a los horarios de la policía local que ella
ya manifestó  que  no le  parecía  normal  que  hubiera  12  policías  en  el  turno de
mañana y solo 3 en los de tarde y noche pero si hay un policía de baja, otro de
vacaciones y otro ha pedido el  día libre, ella no puede hacer nada.  Indica que
controla todos los días el cuadrante que hace el jefe de la policía local. Y cuando lo
ha  considerado  necesario  ha  hecho  las  observaciones  precisas.  Respecto  a  los
operativos  de  la  policía  local  considera  que  el  convenio  puede  entenderse
prorrogado. Señala que el jefe de la policía local es el responsable de las cuestiones
técnicas del cuerpo. Y en cuanto a la transparencia del Ayuntamiento indica que
Paiporta ocupaba antes el lugar 35 en el ranking de municipios mas transparentes,
y en cambio ahora está en el segundo lugar.

La Sra. Alcaldesa puntualiza que el Ayuntamiento de Paiporta es el primero en el
listado de municipios mas transparentes del ranking indicado.

Dª Esther Gil señala que no se le ha contestado a su pregunta sobre la designación
de los policías que prestan sus servicios en bicicleta ni sobre la suspensión de los
cursos de formación de la policía. Y en cuanto a las responsabilidades del jefe de la
policía  local  dice que fue la   Alcaldesa quien lo  nombró durante el  tiempo que
estuvo de baja el titular.

Dª Beatriz Jiménez considera que es necesario nombrar a otra persona cuando el
jefe de la policía local esta de baja.

Dª Mª Consuelo Lisarde pide la palabra por considerar que no ha sido exacta la
respuesta que se ha dado a su ruego.

La Sra. Alcaldesa no le concede la palabra por entender que ya esta contestado.
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Dª Mª Consuelo Lisarde maniiesta que planteara esta cuestión en el próximo pleno.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, la Alcaldía-Presidencia da por inalizada la
sesión, levantándose la misma a las 20:50 h. del día 25 de enero de 2018, de lo que
como Secretario doy fe.

DILIGENCIA.- Para hacer constar que, conforme a lo dispuesto en el artículo 91 del
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades
Locales,  la  presente  acta  ha  sido  aprobada,  en  los  términos  que  iguran  en  el
acuerdo de aprobación, en la sesión celebrada el día 28 de marzo de 2018.
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ACTA Nº 1 - PLE ORDINARI DÍA 25/01/2018.

A  Paiporta,  sent  les  20:30  hores  del  dia  25/01/2018,  prèvia  la  corresponent
convocatòria  i  sota  la  Presidència  de  l’alcaldessa,  Sra.  ISABEL  MARTÍN  GÓMEZ,
assistida  del  secretari  de  la  Corporació,  Sr.  Francisco  Javier  Llobell  Tuset,  es
reuneixen en la sala de plens de la Casa Consistorial, amb l'objecte de celebrar
sessió ORDINÀRIA, en primera convocatòria, els membres de la Corporació que a
continuació s'expressen:

ALCALDESSA – PRESIDENTA: Isabel Martín Gómez (Compromís per Paiporta)

REGIDORS/ES:
Josep Val Cuevas (Compromís per Paiporta)
Beatriz Jiménez Jiménez (Compromís per Paiporta)
Antoni Torreño Mateu (Compromís per Paiporta)
Guillem A. Montoro López (Compromís per Paiporta)
Vicent Ciscar Chisbert (Grup Socialista)
María Isabel Albalat Asensi (Grup Socialista)
Ricard Benlloch Campos (Grup Socialista)
Isabel Martínez Ferrandis (Grup Socialista)
Alberto Torralba Campos (POD-EU)
María Teresa Verdú Cantó (POD-EU)
Vicente Ibor Asensi (Grup Popular)
María Isabel Chisbert Alabau (Grup Popular)
María Esther Gil Soler (Grup Popular)
Luis Tomas Ródenas Antonio (Grup Popular)
María Consuelo Lisarde Marín (Grup Popular)
Alejandro Gutiérrez Martínez (Grup Popular)
Desemparats Ciscar Navarro (Grup Popular)
María Consolación Tarazona Bañuls (Ciudadanos)
José Antonio Salvador Paredes (Ciudadanos)

SECRETARI: Francisco Javier Llobell Tuset

No assisteix, però excusa la seua no-assistència la regidora, Sra. Zaira Martínez
Chisbert (Compromís per Paiporta).

Declarat públic l'acte i oberta la sessió per la Sra. Alcaldessa, agraeix la presència
del  secretari  autonòmic  d'Inclusió,  del  director  general  de  l'Agència  Valenciana
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d'Igualtat en la Diversitat, de la regidora delegada d'Igualtat i Polítiques Inclusives
de l'Ajuntament de València i del síndic de Compromís en les Corts Valencianes.

Seguidament es procedeix a tractar els assumptes i adoptar els acords sobre els
expedients inclosos en el següent

ORDRE DEL DIA

1.SECRETARIA.- Aprovació, si escau, de les actes anteriors nº 11/2017, de 15 de
novembre, nº 13/2017, de 14 de desembre i nº 14/2017, de 28 de desembre.

2.SECRETARIA.- Presa de possessió del Sr. Guillem A. Montoro López del càrrec de
regidor de l'Ajuntament de Paiporta.

3.SECRETARIA.- Resolucions dictades per l'Alcaldia i Regidories delegades des de
l'última sessió ordinària del Ple.

4.SECRETARIA.- Sessions de Junta de Govern Local celebrades des de l'última sessió
ordinària del Ple.

5.URBANISME, MEDI AMBIENT I SOSTENIBILITAT - 00030/2018 – Esmena modiicació
puntual Sector II (URVITRA).

6.BENESTAR SOCIAL  -  16/2018/ACU –  Proposta  per  a  sol·licitar  a  Unicef  Comité
Espanyol la condició de municipi aliat de la infància.

7.BENESTAR SOCIAL - 20/2018/ACU – Adhesió al IV Pla de Salut 2016-2020 de la
Comunitat Valenciana.

8.BENESTAR SOCIAL - 21/2018/ACU – Sol·licitud d'adhesió a la Xarxa Espanyola de
Ciutats Saludables.

9.BENESTAR SOCIAL - 22/2018/ACU – Adhesió a l'Estratègia de Promoció de la Salut
i Prevenció en el Sistema Nacional de Salut.

10.MOCIONS.

11.SECRETARIA  GENERAL  -  66/2018/ACU  -  Renúncia  de  la  Sra.  Isabel  Martínez
Ferrandis al seu càrrec de regidora de l'Ajuntament de Paiporta.

12.Precs i Preguntes.

1.-  SECRETARIA.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LES ACTES ANTERIORS
Nº 11/2017, DE 15 DE NOVEMBRE, Nº 13/2017, DE 14 DE DESEMBRE I
Nº 14/2017, DE 28 DE DESEMBRE.

El Sr. Secretari manifesta que no està acabada l'acta de la sessió nº 14/2017 de 28
de desembre, per la qual cosa no pot ser aprovada en aquesta sessió.
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L'Alcaldia-Presidència pregunta als membres del Ple de la Corporació, si algun d'ells
ha de formular observació a les actes nº 11/2017, de 15 de novembre i nº 13/2017,
de  14 de  desembre,  sense  que  ningú prenga  la  paraula  ni  formule  observació
alguna.

El  Ple  de la  Corporació  municipal,  conforme a allò  preceptuat  a  l'article  91 del
Reglament  d'organització,  funcionament  i  règim  jurídic  de  les  entitats  locals,
aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, acorda per unanimitat
aprovar les actes nº 11/2017, de 15 de novembre i nº 13/2017, de 14 de desembre,
en els termes que iguren en els esborranys de les mateixes.

2.-  SECRETARIA.-  PRESA  DE  POSSESSIÓ  DEL  SR.  GUILLEM  A.
MONTORO LÓPEZ DEL CÀRREC DE REGIDOR DE L'AJUNTAMENT DE
PAIPORTA.

Es dóna compte  de  l'expedient  sobre  presa de possessió  del  càrrec  de regidor
d'aquest ajuntament del Sr. Guillem A. Montoro López,  DNI nº 48690163Z (article
9.3.d) de la Llei de la Generalitat Valenciana 8/2017, de 7 d'abril), pertanyent a la
llista  electoral  de  l'actual  mandat  corporatiu  de  la  coalició  COMPROMÍS  PER
PAIPORTA, en substitució de la Sra. Encarna Signes Segrelles, la renúncia de la qual
al càrrec es va fer efectiva en la sessió plenària celebrada el dia 28 de desembre de
2017, amb quants antecedents, informes i documents consten en el mateix, entre
els  quals  es  troben  les  declaracions  efectuades  pel  Sr.  Montoro  López  per  als
registres  d'interessos  sobre  causes  de  possible  incompatibilitat  d'activitats  que
proporcionen o puguen proporcionar ingressos econòmics (registre d'activitats) i
sobre béns i drets patrimonials (registre de béns patrimonials), conforme a l'establit
en l'article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim
local, en la redacció donada pel RD legislatiu 2/2008, de 20 de juny, així com en
l'article 131 de la Llei de la Generalitat 8/2010, de 23 de juny, de règim local de la
Comunitat Valenciana. També s'ha adherit voluntàriament al codi de bon govern de
la Generalitat aprovat pel Consell el 6 de maig de 2016 i publicat en el Diari Oicial
de la Generalitat Valenciana en data 13 de maig de 2016.

Per l'Alcaldia-Presidència s'assenyala que, conforme a l'ordenament jurídic, s'ha de
procedir a la presa de possessió de la vacant del càrrec de regidor per COMPROMÍS
PER PAIPORTA del Sr.  Guillem A. Montoro López, conforme a la designació de la
Junta  Electora  Central.  Una  vegada  comprovada  la  corresponent  credencial,  es
requereix al Sr. Guillem A. Montoro López, present en la sala de sessions, perquè
preste el  jurament o promesa legalment exigit,  la qual  cosa fa amb la següent
fórmula:

”Promet  per  la  meua consciència  i  honor  complir  idelment  les  obligacions  del
càrrec de regidor de l'Ajuntament de Paiporta, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer
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guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat i l'Estatut d'Autonomia i
de la Comunitat Valenciana”.

Una  vegada  promès  el  càrrec,  el  nou  regidor  s'incorpora  al  seu  escó  en  la
Corporació.

OPINIONS  SINTETITZADES  DELS  GRUPS  O  MEMBRES  DE  LA  CORPORACIÓ  QUE
INTERVENEN  EN  LA  DELIBERACIÓ  (ARTICLE  109.1-G,  DEL  REGLAMENT
D'ORGANITZACIÓ, FUNCIONAMENT I RÈGIM JURÍDIC DE LES ENTITATS LOCALS).

En primer lloc intervé el nou regidor, per a agrair a les companyes i als companys
de  Compromís  la  seua  coniança,  el  seu  suport  i  la  seua  estima incondicional.
També expressa el  seu agraïment a  la  resta  de l'equip  de govern amb el  qual
espera poder compartir molts projectes durant aquest mandat corporatiu. Expressa
que el que està succeint en aquests moments és molt important per a ell i per a
moltes altres persones, perquè hui no solament se celebra una presa de possessió
a l'ús, sinó que se celebra la diversitat a gran escala. Diu que hui celebrem que ja
estem  fartes  i  farts  d'autobusos  taronges,  d'estigmes,  de  transfòbia  i  de
discriminació. Celebrem que per i les persones “trans” tenim un lloc visible en la
política valenciana. Exposa que va començar en la política perquè sempre ha cregut
en el valor de les polítiques valentes que es fan per a afavorir a la gent del carrer.
Per això, hui se sent orgullós d'estar ací, donant veu a tantes i tantes persones que
lluiten i han lluitat cada dia perquè açò siga una realitat. Considera que el dia de
hui  és  una  conquesta  social  dels  qui  lluiten  per  una  societat  més  igualitària  i
diversa. I arreplega unes paraules de la seua estimada companya Beatriz Jiménez:
“Hui hem guanyat una lluita quotidiana que ens fa més lliures com a societat”.

La Sra. Alcaldessa manifesta que és un honor comptar en la Corporació amb una
persona lluitadora i treballadora, que ha fet un pas molt valent per a mostrar la
seua identitat sexual, sent un exemple per a tots i totes. I indica que hui és un dia
històric per a Paiporta i per al nostre país.

El portaveu del grup Popular, Sr. Vicente Ibor, manifesta que des de l'oposició i com
a grup majoritari de la Corporació dóna la benvinguda al consistori al nou regidor.
Expressa que el seu grup aprovarà les coses que faça bé i li retraurà el que faça
malament, sense cap connotació més. I conclou felicitant al nou regidor per la seua
presa de possessió.

La regidora del grup Socialista, Sra. Mª Isabel Albalat, també dóna la benvinguda al
nou regidor, indicant el seu especial orgull i satisfacció com a regidora delegada
d'Igualtat.  Que pensa que el  Sr.  Guillem Montoro té talent i  complirà bé el  seu
treball,  sent,  a  més,  un  bon  representant  del  seu  col·lectiu  en  la  Corporació.

El portaveu del grup Pod-Eu, Sr. Alberto Torralba, dóna la benvinguda al Sr. Guillem
Montoro amb tota normalitat, considerant que ha aconseguit una meta i que ara li
toca treballar pels ciutadans i ciutadanes, per al que comptarà amb tot el suport del
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seu grup.

La  portaveu  del  grup  Ciudadanos,  Sra.  Mª  Consolación  Tarazona,  expressa
l'enhorabona  del  seu  grup  al  nou  regidor  i  també  li  dóna  la  benvinguda  a  la
Corporació.

El portaveu del grup Compromís, Sr. Josep Val, diu que el Sr. Guillem Montoro ja
venia  treballant  com un més  en  la  seua  formació  política,  i  hui  ha  fet  un  pas
important en la seua participació en la vida política, exterioritzant a més la seua
condició  de gènere.  Està  segur que el  nou regidor  de Compromís amb la seua
joventut i labor aportarà molt a l'equip de govern de l'Ajuntament.

3.-  SECRETARIA.-  RESOLUCIONS  DICTADES  PER  L'ALCALDIA  I
REGIDORIES DELEGADES DES DE L'ÚLTIMA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL
PLE.

En compliment de l'establit en els articles 22.2-a) i 46.2-e) de la Llei de bases de
règim local, i 42 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les
entitats locals, s'informa a la Corporació municipal de les Resolucions de l'Alcaldia i
Regidories  delegades  d'àrea  hagudes  des  de  l'última  sessió  ordinària  del  Ple,
segons consta en els llibres corresponents de la Corporació, el resum de les quals
és el següent:

NOMBRES DE DECRETS
TOTAL

DECRETS
EMESOS

nº 1605 de data 28/11/2017 al nº 1846 de data 
29/12/2017 (tots dos inclusivament)

242

El Ple en queda assabentat.

4.  SECRETARIA.-  SESSIONS  DE  JUNTA  DE  GOVERN  LOCAL
CELEBRADES DES DE L'ÚLTIMA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE.

En compliment de l'establit en els articles 22.2-a) i 46.2-e) de la Llei de bases de
règim local, s'informa a la Corporació municipal dels acords de la Junta de Govern
Local adoptats des de l'última sessió ordinària del Ple, segons consta en les actes
corresponents, el resum de les quals es detalla:

Nº D'ACTA DATA DE LA SESSIÓ
1 15 de gener de 2018

Pàgina 39 de 66

Identificador oWve C4t0 OQR3 rymS Pnmz wLTO 8Rc=   (Válido indefinidamente)

URL https://unica.paiporta.es/PortalCiudadano/



El Ple en queda assabentat.

5.-  URBANISME,  MEDI  AMBIENT  I  SOSTENIBILITAT  -  00030/2018  –
ESMENA MODIFICACIÓ PUNTUAL SECTOR II (URVITRA).

Amb data 29 d'abril de 2016, es presenta en el Registre general de l'Ajuntament de
Paiporta  amb nombre  5869,  per  part  de  la  mercantil  URVITRA,  SL  proposta  de
MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA PARCIAL SECTOR II que es limita a una única illa
completa de cases, que actualment es troba lliure d'ediicació. Es concreta en l’illa
C segons la denominació del Pla Parcial Sector II, limitada pels carrers Massalfassar
al nord, Godella a l'est, Meliana al sud i Pobla de Farnals a l'oest. Proposa substituir
l'ús residencial principal de la parcel·la C del Pla Parcial per l'ús comercial tipus A i B
considerant-ho com a ús principal, i mantenint la resta d'usos permesos existents
(recreatiu,  esportiu,  oicines,...)  localitzant  l'ús  terciari  de  forma  exclusiva  en
aquesta parcel·la. La modiicació presentada afecta a determinacions de l'ordenació
estructural, ja que proposa la delimitació d'una subzona, i la incorporació de les
seues  corresponents  ordenances  particulars  d'ediicació,  i  proposa  tipologies
ediicatòries  apropiades  als  usos  permesos  pel  pla  general.  La  modiicació  ve
motivada perquè el  pla actual  contempla la  localització de terciari  en la  planta
baixa d'ediicis d'habitatge o en ediici exclusiu, de manera que l'ús comercial tipus

A  (superfície<200m2)  es  pot  situar  tant  en  parcel·les  destinades  a  habitatge
plurifamiliar com a parcel·les destinades a habitatges unifamiliars adossats, i l'ús

comercial tipus B (superfície>200m2) tan solament es pot situar en les parcel·les
previstes  per  a  habitatges  plurifamiliars.  Les  parcel·les  per  a  habitatges
plurifamiliars responen a tipologies d'ediicació oberta amb profunditats de 15 m., i
habitatges passants amb nucli d'escala cada dos habitatges. En les plantes baixes
es produeix fragmentació excessiva de la superfície el que impedeix materialment

situar usos comercials de tipus B (>200m2). La modiicació pretén dotar al sector
d'una illa de cases on es puga implantar l'ús comercial tipus B, previst en l'àmbit
del Pla Parcial, que siga capaç d'albergar operadors d'alimentació i serveis.

Es modiica:

El text articulat de les Normes Urbanístiques del Pla Parcial - Sector II:

• S'aig l'article 4.2.5.5. on es deineixen les condicions urbanístiques, d'ús i
estètiques de la subzona terciària localitzada en l’illa C del Sector II,  i  els
paràmetres que permeten materialitzar l'ediicació en aquesta illa.

• Plànols del Pla Parcial i General:

• Es modiica el plànol d'Ordenació Detallada, incorporant en la parcel·la C les

Pàgina 40 de 66

Identificador oWve C4t0 OQR3 rymS Pnmz wLTO 8Rc=   (Válido indefinidamente)

URL https://unica.paiporta.es/PortalCiudadano/



alineacions, el nombre màxim de plantes (II) i la trama corresponent a l'ús
especíic de la parcel·la.

Respecte  al  fons  de  la  modiicació,  cal  destacar,  a  més,  que  NO  es  modiica
l'aproitament total (ediicabilitat) assignat pel pla vigent a la parcel·la en qüestió.

Així mateix, la proposta NO incideix sobre alteració de les alineacions exteriors de
l’illa, que poguera afectar al sòl públic (vials, equipaments i zones verdes).

La  modiicació  de  planejament  proposta  no  genera  cap  canvi  a  efectes
mediambientals pel que fa a la situació anterior"

Per  decret  d'Alcaldia  nº  419/2016 de 19 de  maig  de 2016 s'admet  a  tràmit  la
sol·licitud d'inici de procediment d'avaluació ambiental i territorial de la proposta de
modiicació puntual del Pla Parcial del Sector II.

El servei Territorial d'Urbanisme emet informe amb nombre d'expedient 2016/0023
en el qual s'apunta que l'òrgan ambiental i territorial de la present modiicació serà
l'Ajuntament, basant-se en la nova redacció de l'article 48 de la LOTUP (segons allò
previst en l'art. 115 de la Llei 10/2015 de mesures iscals, de gestió administrativa i
inancera, i d'organització de la Generalitat), i així mateix, que la competència per a
l'aprovació del pla correspon a la Conselleria competent en urbanisme.

Per acord de la Junta de Govern Local de data 12 de desembre de 2016, s'emet
informe ambiental i territorial estratègic FAVORABLE, publicant-se en el DOGV nº
7958, de 16 de gener de 2017, en el tauler municipal i en la web municipal i diari
"Levante"  de  20  de  gener  de  2017  (pàg.   50),  i  es  remet  a  la  Conselleria
d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori.

Per  Decret  d'Alcaldia  nº  268/2017  de  3  de  març  es  resol  exposar  al  públic  la
modiicació proposta, i publicar-se en el DOGV nº 8009 de 28 de març, en el tauler
municipal i  en la Web municipal i periòdic "Las Provincias" de 5 d'abril  de 2017
(pàg.  50) i se sol·liciten informe als següents organismes i empreses:

•Entitat Metropolitana de Serveis Hidràulics (EMSHI)

•Servei Territorial de Comerç i Consum (DT València)

•Servei de Mobilitat Urbana (DG Obres Públiques, Transport i Mobilitat)

•Servei d'Infraestructura Verda i Paisatge (DG Ordenació del Territori, Urbanisme i
Paisatge)

•Iberdrola SAO

•Omnium Ibèric SA

•Confederació Hidrogràica del Xúquer

Durant el termini d'exposició pública no s'han presentat al·legacions i els informes
de  l'Entitat  Metropolitana  de  Serveis  Hidràulics  (EMSHI),  Servei  Territorial  de
Comerç i Consum (DT València), Servei de Mobilitat Urbana (DG Obres Públiques,
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Transport i Mobilitat) i Servei d'Infraestructura Verda i Paisatge (DG Ordenació del
Territori, Urbanisme i Paisatge) són favorables.

Per  l'Ajuntament  Ple,  en  data  27  de  juliol  de  2017 s'aprova  provisionalment  la
modiicació puntual del Pla Parcial del Sector-2.  

Remès l'expedient a la Comissió Territorial  d'Urbanisme, en data 2 de gener de
2018  es  rep  requeriment  de  la  mateixa  a  i  que  s'aporte  informe  de  viabilitat
econòmica,  informe  de  sostenibilitat  econòmica  i  justiicació  del  compliment  de
l'estàndard d'aparcaments de conformitat amb l'apartat III.5 de l'Annex IV de la
Lotup 

Vista la documentació esmenada i el que es disposa en els arts. 44.5; 57; 64.3 de la
Llei 5/2014, de la Generalitat, de 25 de juliol, d'ordenació del territori, urbanisme i
paisatge de la Comunitat Valenciana;  article 3 del Reial decret legislatiu 7/2015, de
30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de sòl i rehabilitació urbana;
articles 22.2.c) en relació amb el 472.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora
de les bases del règim local i quanta legislació siga concordant i d'aplicació, aquest
Ajuntament Ple, per unanimitat, acorda:

PRIMER.- Aprovar l'esmena de la modiicació del Pla Parcial del Sector-2, consistent
en la inclusió en la Memòria de l'informe de viabilitat econòmica de la modiicació,
la  justiicació  del  compliment  de  l'estàndard  d'aparcaments  i  l'informe  de
sostenibilitat econòmica.

SEGON.-  Remetre l'expedient a la Comissió Territorial d'Urbanisme per a la seua
aprovació deinitiva.

OPINIONS  SINTETITZADES  DELS  GRUPS  O  MEMBRES  DE  LA  CORPORACIÓ  QUE
INTERVENEN  EN  LA  DELIBERACIÓ  (ARTICLE  109.1-G,  DEL  REGLAMENT
D'ORGANITZACIÓ, FUNCIONAMENT I RÈGIM JURÍDIC DE LES ENTITATS LOCALS).

En  representació  de  l'equip  de  govern  intervé  el  regidor  delegat  de  l'àrea
d'Urbanisme, Medi Ambient i  Sostenibilitat, Sr.  Josep Val,  explica que al juliol de
2017 el Ple va aprovar provisionalment aquesta modiicació puntual del Pla Parcial
del Sector II, i el document es va remetre a la Comissió Territorial d'Urbanisme per a
la  seua  aprovació  deinitiva.  Aquest  organisme  considera  que  la  documentació
remesa  ha  de  completar-se  amb  un  informe  del  promotor  sobre  viabilitat
econòmica,  un  informe  sobre  sostenibilitat  de  l'Ajuntament  emès  pel  tècnic
municipal  corresponent,  i  la  justiicació  del  compliment  de  l'estàndard
d'aparcament establit en la legislació. S'han incorporat a l'expedient tots aquests
documents, per la qual cosa se sotmet al Ple que aprove l'esmena del procediment.

El portaveu del grup Popular, Sr. Vicente Ibor, expressa que el seu grup va votar a
favor quan es va aprovar provisionalment aquesta modiicació del planejament, per
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a dotar al sector II dels serveis que necessiten els veïns d'aqueixa zona. Pel que
recolzaran també l'actual proposta.

Pel grup Ciudadanos intervé el Sr. José Antonio Salvador, qui manifesta que votaran
a favor de la proposta, doncs han revisat l'expedient i consideren que és correcte.

6.- BENESTAR SOCIAL - 16/2018/ACU – PROPOSTA PER A SOL·LICITAR
A UNICEF COMITÉ ESPANYOL LA CONDICIÓ DE MUNICIPI ALIAT DE LA
INFÀNCIA.

Els  drets  de  la  infància  estan  reconeguts  de  manera  clara  i  especíica  per  la
Declaració dels Drets del Xiquet, proclamada per Nacions Unides en 1959, i per la
Convenció sobre els Drets del Xiquet adoptada per l'assemblea general d'aqueixa
mateixa organització al novembre de 1989. El text d'aquesta Convenció reairma el
paper actiu dels xiquets i xiquetes de la societat com a ciutadans de ple dret.

El paper dels governs locals en el compliment dels drets de la infància va passar a
formar part de l'agenda internacional en 1992, a Dakar (Senegal), amb la posada
en marxa de la iniciativa Alcaldes Defensors dels Xiquets, recolzada per UNICEF.
Posteriorment,  durant  la  conferència  de  Nacions  Unides  sobre  assentaments
humans,  es va declarar  el  benestar  de la  infància com a indicador  d'un entorn
saludable, democràtic i amb bona gobernança.

En aquest marc es va llançar el Programa Ciutats Amigues de la Infància, al que
UNICEF  Comité  Espanyol  es  va  sumar  en  2011  juntament  amb  el  Ministeri  de
Sanitat, Polítiques socials i Igualtat, la Federació espanyola de Municipis i Províncies
i l'Institut Universitari de Necessitats i Drets de la infància i l'Adolescència. Aquest
programa té com a objectiu general promoure l'aplicació de la Convenció sobre els
Drets del Xiquet en l'àmbit dels governs locals.

Una forma de compromís per a treballar a favor de la infància i l'adolescència des
de l'administració local és mitjançant l'obtenció de la condició de Municipi Aliat. Ser
Municipi Aliat suposa comprometre's i coordinar-se amb UNICEF Comité Espanyol
perquè els  drets  dels  xiquets i  les xiquetes siguen difosos i  respectats.  A més,
aquesta condició serà el pas previ que permeta al municipi de Paiporta optar al
Segell de Reconeixement de Ciutat Amiga de la Infància.

Per tant, considerant que la condició de Municipi Aliat suposa adquirir el compromís
d'aquest  govern local  d'establir  un protocol  de comunicació  i  col·laboració  amb
UNICEF per a contribuir a la difusió i aplicació de la Convenció sobre els Drets del
Xiquet, de manera que d'ara endavant treballen junts per a aconseguir que aquest
Ajuntament  estiga  en  condicions  d'obtenir  per  a  la  localitat  el  Segell  de
Reconeixement de Ciutat Amiga de la Infància.

En virtut de l'exposat, aquest Ajuntament Ple, per unanimitat, acorda:

Pàgina 43 de 66

Identificador oWve C4t0 OQR3 rymS Pnmz wLTO 8Rc=   (Válido indefinidamente)

URL https://unica.paiporta.es/PortalCiudadano/



PRIMER.- Sol·licitar a UNICEF Comité Espanyol la condició que Paiporta siga Municipi
Aliat.

SEGON.-  Seguir  en  l’expedient  el  procediment  i  el  tràmit  legalment  establits,  i
traslladar  la  resolució  present  a  les  persones  que  estiguen  afectades  per  la
mateixa.

OPINIONS  SINTETITZADES  DELS  GRUPS  O  MEMBRES  DE  LA  CORPORACIÓ  QUE
INTERVENEN  EN  LA  DELIBERACIÓ  (ARTICLE  109.1-G,  DEL  REGLAMENT
D'ORGANITZACIÓ, FUNCIONAMENT I RÈGIM JURÍDIC DE LES ENTITATS LOCALS).

En representació de l'equip de govern defensa la proposta la regidora delegada de
l'àrea de Benestar Social, Sra. Mª Isabel Albalat. Exposa que es tracta de donar un
primer pas per a obtenir el segell de reconeixement de Ciutat Amiga de la Infància.
Ser  Municipi  Aliat  suposa  comprometre's  i  coordinar-se  amb  UNICEF  Comité
Espanyol perquè els drets dels xiquets i les xiquetes siguen difosos i respectats,
establint un protocol  de col·laboració amb UNICEF per a contribuir  a la difusió i
aplicació  de  la  Convenció  sobre  els  Drets  del  Xiquet.  I  després  d'aquest  acord
l'Ajuntament continuarà treballant amb la redacció d'un diagnòstic especíic sobre
la situació en què es troba Paiporta i un pla local d'infància i adolescència, que li
permeta optar al reconeixement de Ciutat Amiga de la Infància. Diu que tots i totes
estan d'acord en què cal garantir a aqueix sector de la població uns drets bàsics,
però  en  la  pràctica  hi  ha  xiquets  que  no  poden  gaudir-los,  i  és  necessari  que
l'Ajuntament actue per a corregir aqueixa situació. I conclou sol·licitant el suport de
tots els grups municipals a la proposta.

El portaveu del grup Popular, Sr. Vicente Ibor, expressa que el seu grup votarà a
favor  de  la  proposta,  si  bé  troben  a  faltar  alguna  cosa  més  d'informació,  i  no
solament que se li remeta a la pàgina web corresponent. No saben si les actuacions
que seguiran a aquest primer pas suposaran un cost per a l'Ajuntament, però en
qualsevol cas la protecció a la infància ha d'estar per sobre de tot. Indica que a ells
no els consta que a Paiporta hi haja xiquets desprotegits, però pot haver-hi alguna
excepció o poden donar-se aqueixos casos en el futur.

El portaveu del grup Compromís, Sr. Josep Val, manifesta que el seu grup recolzarà
la  proposta,  amb  la  qual  es  dóna  un  primer  pas  que  obliga  a  l'Ajuntament  a
dissenyar una política social en matèria d'infància. I assenyala que quan es realitze
el diagnòstic de la situació apareixeran problemes que l'Ajuntament deurà afrontar.

El portaveu del grup Pod-Eu considera que es tracta d'un compromís i un repte molt
atractius, poder accedir al segell de Ciutat Amiga de la Infància que concedeix la
UNICEF Comité Espanyol.  Per a obtenir-ho és necessària una àmplia participació
ciutadana i implicació dels col·lectius afectats (AMPAS, ONG's, Centres Educatius,
Centres Infantils, etc.). Cal garantir que els xiquets tinguen criteri propi sobre les
qüestions que li concerneixen i que puguen ser escoltats per les administracions, en
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el nostre cas per l'Ajuntament. Un altre aspecte important que es tindrà en compte
en  la  valoració  de  la  candidatura  de  l'Ajuntament  és  la  coordinació  entre  les
diferents àrees municipals, i que la seua Regidoria ofereix tota la col·laboració que
es precise. I conclou desitjant que Paiporta siga el sisé dels cinc municipis del País
Valencià (d'un total de 170 municipis reconeguts en tota Espanya), que obtinga el
segell de Ciutat Amiga de la Infància.

La portaveu del grup Ciudadanos, Sra. Mª Consolación Tarazona, també expressa el
suport del seu grup a aquesta iniciativa.

La Sra. Mª Isabel Albalat contesta al Sr. Vicente Ibor que han mantingut una reunió
prèvia amb UNICEF, però que no disposa de més documentació. Assenyala que és
possible que l'aprovació de la proposta supose algun cost per a l'Ajuntament. I que
en  l'àrea  de  Benestar  Social  sí  que  tenen  coneixement  d'alguns  xiquets
desprotegits, encara que no siga alguna cosa freqüent. I conclou que és necessari
elaborar un pla d'actuacions sobre la infància per a garantir els drets de tots els
xiquets i xiquetes.

7.- BENESTAR SOCIAL - 20/2018/ACU – ADHESIÓ AL IV PLA DE SALUT
2016-2020 DE LA COMUNITAT VALENCIANA

Se  sotmet  al  Ple  de  l'Ajuntament  de  Paiporta,  la  proposta  d'adhesió  a  les
estratègies de Promoció de la salut previstes en el IV Pla de Salut 2016-2020 de la
Comunitat Valenciana.

El IV Pla de Salut 2016-2020: "Salut en totes les edats. Salut en totes les polítiques"
de  la  Comunitat  Valenciana  persegueix  millorar  el  nivell  de  salut  i  reduir  les
desigualtats  en  salut  en  la  nostra  societat,  amb  actuacions  concretes  des  de
l'administració i comptant amb la participació ciutadana.

El IV Pla de Salut 2016-2020 s'articula al  voltant de cinc línies estratègiques, la
innovació i reorientació del sistema sanitari i la seua orientació cap a la cronicitat,
la reducció de les desigualtats en salut, l'atenció de la salut en totes les etapes i en
tots  els  entorns  de  la  vida.  Posa  especial  èmfasi  a  potenciar  aquells  recursos
comunitaris que generen salut i  té entre els seus valors i  principis fonamentals
l'equitat, la coordinació i la participació ciutadana.

Les actuacions en l'àmbit local se centraran en:

• Accions  formatives  i  de  capacitació  dels  membres  del  grup  impulsor  del
projecte.

• Anàlisi de la situació de salut del municipi de forma participativa, incorporant
els recursos locals que generen salut.

• Desenvolupament de projectes orientats a promoure la salut en les diferents
edats  i  en  els  diferents  entorns  de  la  vida  de  les  persones  en  l'àmbit
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municipal.

L'àmbit local  és un entorn essencial  per al  IV PLA DE SALUT DE LA COMUNITAT
VALENCIANA i  per a guanyar salut en el  municipi.  Els governs locals tenim una
inluència directa en la salut de la població treballant conjuntament entre sectors i
comptant amb la participació de la ciutadania.

En virtut de quant antecedeix, aquest Ajuntament Ple per unanimitat acorda:

PRIMER.- Formalitzar per mitjà d'aquest acord l'adhesió del municipi Paiporta al IV
Pla  de  Salut  2016-2020  de  la  Comunitat  Valenciana,  i  manifestar  l'interès  de
l'Ajuntament en els objectius i accions del citat pla sobre els quals es puga actuar
des de l'àmbit local.

SEGON.-  Designar  com a  persona  coordinadora  d'aquesta  adhesió  el  tècnic  de
Benestar Social, Sr. Francisco Gago Morales.

TERCER.- Traslladar a la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública, a través de
l'Oicina Valenciana d'Acció Comunitària en Salut (OVACS) de la Direcció general de
Salut Pública, aquesta adhesió al IV Pla de Salut, a l'efecte de comptar amb el seu
suport i assessorament.

QUART.- Traslladar aquest acord a la Federació Valenciana de Municipis i Províncies.

CINQUÉ.-  Seguir  en  l'expedient  el  procediment  i  el  tràmit  legalment  establit,  i
traslladar  la  resolució  present  a  les  persones  que  estiguen  afectades  per  la
mateixa.

OPINIONS  SINTETITZADES  DELS  GRUPS  O  MEMBRES  DE  LA  CORPORACIÓ  QUE
INTERVENEN  EN  LA  DELIBERACIÓ  (ARTICLE  109.1-G,  DEL  REGLAMENT
D'ORGANITZACIÓ, FUNCIONAMENT I RÈGIM JURÍDIC DE LES ENTITATS LOCALS).

La Sra. Alcaldessa, amb la conformitat de tots els grups municipals, disposa que la
deliberació dels punts seté, vuité i  nové de l'ordre del  dia es realitze de forma
conjunta.

En  representació  de  l'equip  de  govern  defensa  les  propostes  el  regidor  amb
delegació especial en matèria de Sanitat, Sr. Ricard Benlloch, qui defensa l'adhesió
de l'Ajuntament a l'IV Pla de Salut 2016 - 2020 de la Comunitat Valenciana, per
considerar que l'àmbit local és un entorn essencial per a dur-ho a terme i per a
guanyar salut en  el municipi, doncs permet inluir directament en la salut de la
població treballant conjuntament entre els diversos sectors socials i comptant amb
la participació de la ciutadania. Quant a l'adhesió a la Xarxa Espanyola de Ciutats
Saludables, suposa el compromís de l'Ajuntament de considerar la promoció de la
salut  com  un  pilar  bàsic  de  la  política  municipal.  Aquesta  Xarxa  suposa  una
estructura adequada en la qual  pot recolzar-se l'Ajuntament per a potenciar les
seues actuacions en matèria de salut. Destaca que el 41% de la població espanyola
habita  a  l'entorn  de  Ciutats  Saludables.  La  xarxa  possibilita  l'intercanvi
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d'experiències, informació i el suport tècnic i econòmic precís per a elaborar plans
municipals  de  salut.  Fa  referència  a  l'augment  de  l'esperança de  vida en unes
condicions que reduïsquen les limitacions de les persones. Respecte a la proposta
d'adhesió a l'Estratègia de Promoció de la Salut i Prevenció en el Sistema Nacional
de  Salut  (SNS),  comporta  l'obligació  de  l'Ajuntament  de  facilitar  informació  de
qualitat perquè totes les persones puguen desenvolupar estils de vida saludables,
aportant  per  a  açò  la  col·laboració  dels  recursos  que  disposa  l'Ajuntament.
Aquestes adhesions es valoren favorablement en la concessió de les subvencions
en matèria de salut que pot obtenir l'Ajuntament.

El portaveu del grup Popular, Sr. Vicente Ibor, manifesta el suport del seu grup a les
tres propostes que s'estan tractant, doncs consideren que la cura de la salut és una
tasca  primordial  per  a  totes  les  administracions  públiques  i  també  per  a
l'Ajuntament.  Ressalta  que  Paiporta  és  ja  un  dels  primers  municipis  d'Espanya
“cardioprotegits”,  actuació  que  es  va  dur  a  terme  en  l'anterior  Corporació,
mitjançant la instal·lació de desibril·ladors i la impartició de cursos als empleats
municipals. Demana que es mantinguen els desibril·ladors en degudes condicions
de  funcionament,  i  que  s'impartisquen  els  cursos  d'actualització  que  resulte
necessaris, com a part de les propostes que se sotmeten a aprovació.

El portaveu del grup Compromís, Sr. Josep Val, pensa que el seu grup també recolza
les adhesions que es proposen, que permetran a l'Ajuntament dur a terme accions
per a aconseguir espais saludables i realitzar projectes a favor de la salut de les
persones.

El portaveu del grup Pod-Eu, Sr. Alberto Torralba, recorda que segons l'Organització
Mundial de la Salut “la salut és un estat de complet benestar físic, mental i social, i
no solament l'absència d'afeccions o malalties”. Diu que la salut i el benestar han
de  ser  tractats  com  el  que  són,  un  dret  fonamental.  I  per  tant,  garantit
universalment a totes les persones. Considera que la millora del nivell de salut i la
reducció  de  les  desigualtats  en  aquest  camp  és  responsabilitat  de  les
administracions públiques, comptant amb la participació ciutadana i concretant les
actuacions.  Per açò,   la Regidoria de Sanitat  i  Salut Pública proposa aquest pla
estratègic, que Pod-Eu recolza en tots els seus eixos d'actuació. Assenyala que no
solament existeix el nivell de garantir una sanitat a la ciutadania sinó que, a més,
cal realitzar un esforç addicional amb la posada en valor del factor solidari sobre els
sectors de població més vulnerables que pels seus escassos recursos econòmics o
per diverses circumstàncies estan desconnectats del sistema. D'altra banda indica
que  la  societat  adquireix  dinàmiques  conjunturals  que  trenquen  amb la  inèrcia
assimilada, i és necessari adaptar la planiicació dels serveis de salut a les noves
situacions, tals com l'envelliment de la ciutadania, noves afeccions, marginalitat,
drogodependències modernes, cronicitat, etc. I assenyala que tot açò exigeix un pla
competent  de  diagnòstic  i  objectius  innovadors  i  reorientadors  de  l'assistència.
També destaca que és necessària la participació activa dels actors implicats en la
sanitat,  com  els  col·legis  professionals,  col·lectius  de  familiars  de  pacients,
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moviments  socials,  ONG's,  etc.  I  inalment,  expressa  que  no  és  suicient  amb
elaborar un pla estratègic adaptat a les noves circumstàncies, sinó que, a més, cal
completar-ho amb un inançament suicient que garantisca el seu desenvolupament
òptim, i que aquests recursos s'utilitzen de la manera més eicient possible i amb
una gestió transparent, perquè el 100% dels recursos arriben a la ciutadania per a
atendre les seues necessitats i no a altres butxaques, evitant fer del sistema de
salut pública un espai d'especulació i enriquiment personal com ha vingut succeint
en el nostre país massa sovint i durant massa temps.

La portaveu del grup Ciudadanos, Sra. Mª Consolación Tarazona, expressa que el
seu grup votarà a favor de les tres propostes que s'estan debatent.

El Sr. Ricard Benlloch agraeix el suport de tots els grups municipals per a una cosa
tan fonamental com és la salut. I aig que es duu a terme el manteniment dels
desibril·ladors i es continuen impartint els cursos de formació per al seu ús.

8.- BENESTAR SOCIAL - 21/2018/ACU – SOL·LICITUD D'ADHESIÓ A la
XARXA ESPANYOLA DE CIUTATS SALUDABLES.

Se  sotmet  al  Ple  de  l'Ajuntament  Paiporta  la  proposta  d'adhesió  a  la  Xarxa
Espanyola de Ciutats Saludables realitzada per la Regidora de Benestar Social.

La Xarxa Espanyola de Ciutats Saludables persegueix la promoció i protecció de la
salut  i  el  benestar  dels  ciutadans,  en concordança amb els  principis  d'actuació
corresponents al projecte "Healthy Cities" de l'Organització Mundial de la Salut.

En general, les línies generals de la secció se centren en:

• Assegurar  el  manteniment  dels  contactes  interinstitucionals  per  a  la
consolidació de les relacions intersectoriales,  necessàries en l'àmbit  de la
promoció i de la protecció de la salut.

• Fomentar  la  col·laboració  i  l'acció  conjunta  de  les  ciutats  participants  en
matèria de promoció i protecció de la salut.

• Ajudar  a  les  ciutats  participants  a  desenvolupar  models  operatius  de
promoció i protecció de la salut en la comunitat, que puguen servir com a
models de bona praxi  pel  que concerneix la promoció i  la protecció de la
salut en el context urbà, en concret el diagnòstic i els plans de salut.

Per tot això, aquest Ajuntament Ple per unanimitat acorda:

PRIMER.-  Adherir-se  a  la  Xarxa  Espanyola  de  Ciutats  Saludables  i  realitzar  una
declaració  institucional  de  l'Alcaldia  dirigida  a  tots  els  ciutadans  on  es  plasme
aquesta adhesió.

SEGON.- Comprometre's a aportar una anàlisi de situació i un pla de salut per a la
població.
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TERCER.-  Designar  un  responsable  polític  i  un  responsable  tècnic  com  a
interlocutors davant la Xarxa.

QUART.-  Seguir en l’expedient el procediment i el tràmit legalment establits per a
l'efectivitat d'aquest acord.

9.- BENESTAR SOCIAL - 22/2018/ACU – ADHESIÓ A L'ESTRATÈGIA DE
PROMOCIÓ DE LA SALUT I PREVENCIÓ EN EL SISTEMA NACIONAL DE
SALUT.

Se sotmet al Ple de l'Ajuntament de Paiporta la proposta d'adhesió a l'ESTRATÈGIA
DE PROMOCIÓ DE LA SALUT I  PREVENCIÓ EN EL SISTEMA NACIONAL DE SALUT
(SNS) realitzada per la regidora de Benestar Social.

L'ESTRATÈGIA DE PROMOCIÓ DE LA SALUT I PREVENCIÓ EN EL SISTEMA NACIONAL
DE SALUT (SNS) persegueix la promoció de la salut i la prevenció amb l'objectiu de
guanyar anys de vida en bona salut i lliure de discapacitat.

Aquesta  Estratègia  proposa  el  desenvolupament  progressiu  d'intervencions
identiicades com a bones pràctiques i basades en l'evidència cientíica, dirigides a
promocionar la salut, prevenir les malalties, les lesions i la discapacitat, actuant de
manera integral durant tot el curs de la vida sobre factors com l'activitat física,
l'alimentació,  el  tabac,  l'alcohol  i  el  benestar  emocional,  tenint  en  compte  els
entorns  en  els  quals  viu  la  població  i  amb  una  vocació  d'universalitat  de  les
intervencions.

Les actuacions que es posaran en marxa en una primera fase se centren en:

• Facilitar  informació  de  qualitat  perquè  totes  les  persones  puguen
desenvolupar estils de vida saludables. És a dir, recomanacions i suport a la
ciutadania sobre com fer que els seus estils de vida siguen més saludables. A
açò  se  li  denomina  en  l'Estratègia  "consell  integral  en  estils  de  vida
saludables".

• Es  facilitarà  informació  i  col·laboració  dels  recursos  (sanitaris  o  no)
disponibles en la zona per a promoure estils de vida més saludables; açò és
el  que  es  denomina  "vincular  el  consell  en  estils  de  vida  als  recursos
comunitaris".  D'aquesta  manera,  es  coordinaran  els  recursos  oferits  en
l'entorn sanitari, amb els disponibles en la comunitat i en l'entorn educatiu.

• Es focalitzaran aquestes accions en població infantil,  durant l'embaràs i  la
lactància i en la població adulta.

• Per a la població major de 70 anys, es desenvoluparan plans de seguiment
individualitzats  per a la millora de la salut i  de prevenció de la fragilitat,
entesa com una situació de major vulnerabilitat i de risc per a la discapacitat

Pàgina 49 de 66

Identificador oWve C4t0 OQR3 rymS Pnmz wLTO 8Rc=   (Válido indefinidamente)

URL https://unica.paiporta.es/PortalCiudadano/



i dependència en les persones majors. La inalitat és que la població major
mantinga el major nivell d'autonomia el màxim de temps possible.

L'àmbit local es considera un entorn essencial per a l'Estratègia i per a guanyar
salut en el municipi.

Els governs locals tenim una inluència directa en la salut de la població treballant
conjuntament entre sectors i comptant amb la participació dels ciutadans.

En virtut de quant antecedeix, aquest Ajuntament Ple per unanimitat acorda:

PRIMER.-  Aprovar  l'adhesió  a  l’  “ESTRATÈGIA  DE  PROMOCIÓ  DE  LA  SALUT  I
PREVENCIÓ EN EL SISTEMA NACIONAL DE SALUT (SNS)”, segons igura en la Guia
per a la implementació local d'aquesta estratègia.

SEGON.- Comprometre's a realitzar des de l'Alcaldia o membre de la corporació en
qui delegue una declaració institucional dirigida a la ciutadania on es faça publicitat
aquesta adhesió.

TERCER.- Designar com a coordinador al tècnic de Benestar Social, Sr. Francisco
Gago Morales per a la implementació local de l'Estratègia.

QUART.- Avançar en la constitució d'una mesa intersectorial en el municipi com a
instrument de col·laboració entre sectors per a guanyar salut en un marc de salut
en totes les polítiques.

CINQUÉ.- Facilitar a la població informació dels recursos comunitaris disponibles per
a  millorar  la  salut  i  la  qualitat  de vida de  les persones  que  formen part  de  la
comunitat.

SISÉ.- Realitzar els tràmits oportuns per a l'efectivitat d'aquest acord d'adhesió, i
donar trasllat  del  mateix al  Ministeri  de Sanitat,  Serveis Socials i  Igualtat  i  a la
Federació Espanyola de Municipis i Províncies.

SETÉ.-  Seguir  en  l'expedient  el  procediment  i  el  tràmit  legalment  establits,  i
traslladar el present acord a les persones que estiguen afectades pel mateix.

10.- MOCIONS.

10.1.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL POD-EU SOBRE RECONEIXEMENT
DE L'ESTAT PALESTÍ.

Prèvia la  seua especial  declaració d'urgència,  per  unanimitat,  el  Ple  aprova per
majoria, amb 11 vots a favor dels membres dels grups Compromís, Socialista i Pod-
EU  i  9  abstencions  dels  membres  dels  grups  Popular  i  Ciudadanos,  la  moció
següent:
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“El grup municipal Pod-EU Paiporta planteja “de forma clara i rotunda” la necessitat
del reconeixement de l'Estat Palestí, molt especialment en aquests moments en els
quals l'actuació del president dels Estats Units Donald Trump ha trencat l'equilibri
existent  en  reconèixer  Jerusalem  com  la  capital  d'Israel.  Sobre  aquest  tema,
desconeixem quin és la postura oicial del govern de l'Estat Espanyol.

Per  al  grup municipal  Pod-EU Paiporta la  provocació llançada per  EUA contravé
“clarament” diverses resolucions internacionals “tant  de l'Assemblea general  de
Nacions Unides, com del seu Consell de Seguretat, alhora que implica la negació
dels drets del Poble Palestí i posa en vertader risc la solució de dos estats com a
fórmula per a la consecució deinitiva de la pau en la regió”.

És per açò que Pod-EU Paiporta presenta aquesta moció, com un toc d'atenció a la
societat paiportina de la duríssima situació que travessa el Poble Palestí, i davant
els dubtes de quina és la posició oicial d'Espanya respecte a la decisió unilateral
adoptada  pels  Estats  Units  d'Amèrica  del  Nord  respecte  al  reconeixement  de
Jerusalem com a  capital  de  l'Estat  d'Israel,  a  l'igual  de  si  el  nostre  govern  es
planteja algun tipus de mesures per a oposar-se a aquesta decisió que trenca el
fràgil equilibri en la zona.

El  nostre  grup  considera  que  l'ocupació  militar  de  Palestina,  inclosa  Jerusalem
oriental,  no  pot  continuar  i  molt  menys  pretendre  normalitzar-se  mitjançant
decisions d'aquestes característiques que només serveixen per a generar un clima
de major inestabilitat, violència i abusos cap al Poble Palestí el qual, ins ara, ha
complit amb totes i cadascuna de les exigències que li ha imposat la comunitat
internacional.

No obstant açò, no podem dir el mateix d'Israel a qui ara, des dels Estats Units, se li
premia  amb  l'atribució  d'una  capitalitat  que  el  Dret  Internacional  i  el  Dret
Internacional Humanitari no li reconeixen.

La decisió dels Estats Units de reconèixer a Jerusalem com a capital d'Israel és una
nova agressió per al Poble Palestí, que suporta des de fa dècades una il·legal i feroç
ocupació militar israeliana, i és una greu irresponsabilitat del president Trump que
certiica el que fa ja temps era una evidència:

Que EUA no és un mediador imparcial  amb capacitat per a liderar cap tipus de
negociació de pau entre Palestina i els seus ocupants.

Que l'anomenat “Procés de Pau” no existia, que era una quimera encaminada a
donar excusa a la “Comunitat Internacional” a no prendre cap tipus de mesura
punitiva  contra  el  règim  israelià  mentre  aquest  anava  estenent  els  seus
assentaments il·legals i enterrant l'anomenada “solució dels dos estats”

Que  les  freqüents  i  generoses  concessions  de  l'Autoritat  nacional  Palestina,
l'objectiu  de  la  qual  era  la  cerca  de  reconeixement  internacional  perquè  fóra
desbloquejada la situació que perpetua una ocupació que dura ja quasi  setanta
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anys, han sigut totalment estèrils, aconseguint solament el desprestigi d'aquesta,
entre  un  poble  palestí  que  se  sent  cada  dia  menys  representat  pels  seus
governants.

La legislació internacional no reconeix la sobirania israeliana sobre Jerusalem, i la
part  oriental  de la  ciutat  és considerada Territori  Palestí  Ocupat.  La  decisió  del
president Trump només pot  afegir  més sofriment a la  població.  Estats  Units  no
ignora que la resolució 478 de l'ONU, aprovada en 1980, ja va considerar il·legal i
una “violació del dret internacional” la decisió del Parlament Israelià de declarar a
Jerusalem  capital  d'Israel,  per  la  qual  cosa  el  suport  nord-americà  a  aqueixa
capitalitat  només  pot  entendre's  com  una  deliberada  ruptura  amb  la  legalitat
internacional  i  com un menyspreu als drets  del  poble palestí,  perquè Jerusalem
segueix patint l'ocupació militar.

L'OLP, així com els partits i organitzacions palestines, han manifestat que aqueixa
decisió dels Estats Units diiculta la solució per a fundar una pau justa i afegeix més
tensió a la inestabilitat d'Orient Mitjà. A la pràctica paralització, des de fa anys, de
les  negociacions  entre  palestins  i  israelians,  en  oberta  violació  amb  els
compromisos  que  va  adquirir  Israel  en  els  acords  d'Oslo,  agrega  el  govern  de
Netanyahu una política d'expulsió, amb diferents pretextos, de la població palestina
dels barris de Jerusalem. Aquest, a més de la creació de nous assentaments il·legals
a  Cisjordània,  on  els  colons  israelians  imposen  la  seua  voluntat,  humilien  als
palestins i fan ostentació de les seues armes.

Israel ha imposat des de fa dècades una atroç segregació sobre els palestins. Les
forces israelianes d'ocupació bloquegen les carreteres de Cisjordània, han construït
vertaderes gàbies per a humiliar i controlar la circulació dels palestins per les seues
pròpies  carreteres,  on,  moltes  vegades,  han  de  romandre  durant  hores  en  els
ignominiosos llocs de control  israelians;  les  seues forces armades no reparen a
disparar contra la població civil, la seua aviació bombardeja amb freqüència ciutats
palestines; impedeix la reconstrucció de Gaza, al mateix temps que el govern de
Tel-Aviv roba terres, l'aigua, les propietats palestines, destrueix les seues oliveres i
els seus cultius, diiculta el treball dels pescadors de la franja de Gaza, conisca
cases,  enderroca habitatges,  assetja els  palestins  perquè abandonen Jerusalem.
Aquest, en una pràctica de “neteja ètnica” que entronca amb aquella que van fer
en 1948, després de la proclamació de l'Estat d'Israel, i, més enllà, intenta que els
palestins renuncien a viure en la seua pròpia terra.

Setanta anys després de la Nakba, de la persecució i “neteja ètnica” duta a terme
per  Israel,  cinquanta  anys  després  de  l'ocupació  militar  de  Gaza,  Cisjordània  i
Jerusalem,  el  drama  palestí  segueix  sense  resoldre's:  més  de  cinc  milions  de
refugiats palestins es veuen obligats a viure a Jordània, a Síria, a l'Iraq, a Líban, al
Golf Pèrsic, o dispersos pel món, uns refugiats que tenen dret a tornar a les seues
cases,  a  les  seues  poblacions.  Més  de  sis  mil  palestins  omplen  les  presons
israelianes,  i,  en  una  situació  única  en  el  món,  la  quarta  part  de  la  població
palestina  ha  sigut  detinguda  o  empresonada  en  algun  moment  per  les  forces
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d'ocupació israelianes. Perquè el govern de Netanyahu pretén fer inviable la creació
d'un Estat Palestí, i la decisió nord-americana reconeix així la pràctica annexió de
Jerusalem per part d'Israel.

Israel ha de complir la resolució 242 de l'ONU, i retirar-se dels territoris palestins
ocupats, acceptar que no existeix cap sobirania israeliana sobre Jerusalem, i que la
part  oriental  de  la  ciutat  és  Territori  Palestí  Ocupat.  Per  açò,  les  forces
democràtiques de tot el món han de condemnar la irresponsable decisió del govern
nord-americà, que pot obrir una nova crisi a Orient Mitjà, en la torturada regió on
els seus militars i diplomàtics no estan treballant per a la pau, sinó per a estendre
la guerra i els conlictes.

Mentre les forces israelianes responen a les protestes palestines amb la mateixa
brutalitat que avergonyeixen al món, mentre disparen als joves palestins i intenten
escampar la por, mentre trepitgen els drets d'un poble digne, els ciutadans i les
ciutadanes  palestines  ja  estan  responent  a  Estats  Units  i  Israel  amb protestes,
manifestacions, amb una vaga general en els territoris ocupats, i, tal vegada, amb
una nova Intifada, perquè saben que només la resistència a l'opressió serà capaç
d'imposar la justícia i la llibertat, de mostrar la neta mirada de Palestina. Totes les
organitzacions democràtiques europees i de la resta del món han d'estar avui al
costat dels palestins que es manifesten en els carrers sota el fum i els trets de les
forces d'ocupació israelianes.

És per tot açò que el grup municipal Pod-EU Paiporta fa la següent

PROPOSTA D'acord:

1.Instar al Govern central a mostrar la seua oposició a la decisió unilateral dels EUA
de reconèixer Jerusalem com a capital d'Israel.

2.Instar al Govern central perquè, en els diferents fòrums internacionals, defense el
compliment per totes les parts de les resolucions de les Nacions Unides.

3.Instar al Govern central al reconeixement de l'Estat Palestí.

4.Que el Ple de l'Ajuntament de Paiporta mostre la seua queixa per escrit davant
l'ambaixada  dels  Estats  Units  a  Espanya  per  la  decisió  presa  en  relació  a  la
capitalitat de Jerusalem.”

OPINIONS  SINTETITZADES  DELS  GRUPS  O  MEMBRES  DE  LA  CORPORACIÓ  QUE
INTERVENEN  EN  LA  DELIBERACIÓ  (ARTICLE  109.1-G,  DEL  REGLAMENT
D'ORGANITZACIÓ, FUNCIONAMENT I RÈGIM JURÍDIC DE LES ENTITATS LOCALS).

El  Sr.  Alberto  Torralba  defensa  en  primer  lloc  la  urgència  de  tractar  la  moció
presentada pel seu grup, a causa de l'escalada de violència que ha provocat la
declaració d'EUA sobre el trasllat de la seua ambaixada a Jerusalem com a capital
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de l'estat d'Israel.

Després de l'aprovació de la urgència, el Sr. Alberto Torralba defensa el contingut
d'aquesta moció, recordant la història de la creació de l'estat d'Israel després de la
Segona Guerra Mundial, conforme a la resolució de l'ONU 181 de 1947, que establia
la creació de dos estats autònoms, el Palestí i el Jueu. Però els jueus van declarar
unilateralment la creació de l'estat d'Israel,  la qual cosa va provocar la primera
guerra  àrab-israeliana.  Israel  va  ser  ampliant  i  dividint  el  territori  més  allà  del
previst  en  l'ONU,  quedant  dividida  la  ciutat  de  Jerusalem.  Es  refereix  també  a
l'ocupació en 1967 per Israel del Golan sirià, Gaza i Cisjordània. I inalment, indica
com a esdeveniment històric que en 1988 el Consell Nacional Palestí, parlament
palestí  en l'exili,  va declarar l'estat de Palestina. A continuació, es refereix a la
sistemàtica  devastació  del  territori  i  a  l'empresonament  massiu  de  palestins  i
palestines, amb un total de 52.320 morts, 6.200 recluses i reclusos, 12 membres
del parlament detinguts i  440 detencions administratives,  sense causa ni  judici,
com a xifres actuals  de la  repressió.  D'altra  banda,  el  nombre de colons en la
Cisjordània ocupada arriba als 436.000, un 68% dels habitants de la franja oriental.
Esmenta també la construcció del  mur de la vergonya de 723 km. de longitud.
Conclou que la devastació, el racisme, la neteja ètnica i l'anihilació del poble palestí
duts a terme per part del poble jueu s'assembla al que aquest poble va patir durant
el nazisme alemany abans i després de la segona guerra mundial. A conseqüència
de les deportacions,  la demolició de cases i  la sostració de terres,  més de cinc
milions de refugiats palestins es veuen obligats a viure a Jordània, Síria, l'Iraq, Líban
o en el golf pèrsic, o bé es troben dispersos pel món. Segueix la seua defensa de la
moció referint-se a les successives meses per a negociar la pau que han tingut lloc
en l'àmbit internacional i que han resultat infructuoses. Destaca els acords d'Oslo
de  1993,  en  els  quals  Palestina  reconeix  l'estat  d'Israel  a  canvi  de  la  retirada
gradual  dels  territoris  ocupats,  que  probablement  va  costar  la  vida  al  primer
ministre israelià Isaac Rabin que ho va subscriure. L'últim intent de pau va ser la
iniciativa àrab de 2007, en la qual es proposava compartir Jerusalem com a capital
de tots dos estats, la qual cosa va ser rebutjat per part d'Israel. A continuació, es
refereix a la declaració unilateral d'EUA d'Amèrica al desembre de l'any passat de
reconeixement  de  Jerusalem  com  la  capital  d'Israel  i  de  la  seua  intenció  de
traslladar la seua ambaixada des de Tel Aviv a Jerusalem. Amb açò s'incomplia la
resolució de l'ONU 478 de 1980, que considera una violació del dret internacional la
decisió del Parlament Israelià de declarar Jerusalem com a capital d'Israel. A més
que Israel ha de complir la resolució 242 de l'ONU i retirar-se dels territoris palestins
ocupats. Considera que la irresponsable decisió del president dels EUA posa en risc
possibles solucions del conlicte, com és la formula de compartir capitalitat per part
dels  dos  estats.  A  part  que  les  conseqüències  d'aqueixes  declaracions  són
imprevisibles,  i  poden portar  a una nova Intifada per  part  del  poble  palestí  i  a
l'agreujament de la situació bèl·lica de la zona d'orient mitjà. Enfront de tot açò, el
govern espanyol s'ha manifestat en contra de la decisió presa unilateralment per
EUA de traslladar la seua ambaixada. Però ell considera que no és suicient amb

Pàgina 54 de 66

Identificador oWve C4t0 OQR3 rymS Pnmz wLTO 8Rc=   (Válido indefinidamente)

URL https://unica.paiporta.es/PortalCiudadano/



açò, si no hi ha una declaració inequívoca de reconeixement de l'estat palestí, que
és  el  que  proposa  la  moció.  Cent  trenta-cinc  estats  representats  en  l'ONU han
reconegut l'estat de Palestina, faltant solament que ho faça els cinquanta-vuit que
falten, entre ells Espanya i EUA, estats que per cert venen armes a Israel. L'any
2014 el  Parlament Europeu va recolzar públicament el  reconeixement de l'estat
palestí, però és necessari que cada estat de la Unió Europea duga a terme aqueix
reconeixement. Aclareix que no es tracta d'una moció contra Israel, sinó contra les
pràctiques del seu govern sionista. Finalment, demana el vot favorable a la seua
moció de tots els grup municipals.

El portaveu del grup Popular, Sr. Vicente Ibor, manifesta que la moció arreplega una
petició del  propi  president palestí  dirigida als estats de la Unió Europea perquè
recolzen el reconeixement de l'estat palestí. El Parlament Europeu es va pronunciar
a favor d'aquest reconeixement,  però la gran majoria dels països europeus han
adoptat una postura prudent i de cautela respecte a aquest reconeixement, sense
que compte amb el suport majoritari dels estats del nostre entorn. Considera que la
col·laboració d'EUA és necessària per a la pau en aqueixa zona, i la moció proposa
prendre postura a favor del  president palestí  enfront del  d'EUA. Es tracta d'una
qüestió d'alta política internacional molt delicada en la qual hi ha una confrontació
d'interessos, i respecte a la qual no existeix consens entre els estats de la Unió
Europea, per la qual cosa considera que la moció que Pod-Eu presenta al Ple de
l'Ajuntament suposa extralimitar-se de les competències municipals. Airma que no
és assenyat instar al govern perquè defense el compliment de totes les resolucions
de l'ONU sobre l'estat palestí ni perquè reconega aqueix estat. Per açò el seu grup
va a mantenir una postura prudent i s'abstindrà en la votació de la moció. Per últim
agraeix  al  portaveu  de  Pod-Eu  l'exposició  que  ha  realitzat,  que  ha  sigut  molt
clariicadora.

El  portaveu del  grup  Compromís,  Sr.  Josep  Val,  expressa que  no  és  la  primera
vegada  que  es  presenta  en  el  Ple  mocions  per  a  instar  al  govern  que  adopte
decisions en matèria de política nacional i internacional. Considera que la pau en
Orient  pròxim depèn  de  la  postura  que  adopte  la  comunitat  internacional.  I  el
reconeixement per part d'EUA de Jerusalem com a capital d'Israel crea més tensió
en la zona. Per açò el seu grup recolza la moció, i es posiciona al costat de l'oprimit.

El  portaveu  del  grup  Socialista,  Sr.  Vicent  Ciscar,  comença  referint-se  a  la
importància  d'utilitzar  bé  el  llenguatge,  doncs  en  la  moció  es  tracta  del  poble
israelià, no del poble jueu ni israelita. Expressa el seu  parer que l'Ajuntament sí
que pot instar al govern perquè duga a terme les actuacions que es proposen en la
moció,  siga el  que siga el  cas que se li  faça.  Assenyala  que l'estat  d'Israel  ha
incomplit totes les resolucions de l'ONU, i es troba completament militaritzat, amb
necessitat  d'innombrables  controls  de  seguretat  i  mantenint  a  la  força  la  seua
ocupació de territoris palestins. De manera que el poble palestí depèn de l'ajuda
internacional. I en aqueixes circumstàncies, EUA reconeix Jerusalem com a capital
de  l'estat  d'Israel.  I  conclou  que  els  socialistes  no  estan  d'acord  amb  aquests
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abusos, per la qual cosa votaran a favor de la moció.

La portaveu del grup Ciudadanos, Sra. Mª Consolación Tarazona, manifesta que van
a abstenir-se en la votació de la moció presentada.

El  Sr.  Alberto  Torralba  indica  que  ha  tingut  molta  cura  en  la  utilització  de  la
terminologia que ha emprat en la seua intervenció, i que distingeix perfectament
entre el poble jueu dispers que va ser víctima de l'Holocaust i el poble israelita, que
és el que habita en l'estat d'Israel. Diu que no li estranya la postura del portaveu
del grup Popular, desqualiicant la moció com una demostració d'inconsciència i de
falta  de  sensatesa.  Però  considera  que  és  una  qüestió  de  justícia  social  i  que
l'Ajuntament no pot mirar cap a un altre costat. No es tracta d'una moció partidista,
i recorda que han defensat mocions que no tenen res a veure amb la seua iliació
política, sinó de reaccionar enfront de la situació d'unes persones que estan sent
terriblement massacrades. Insisteix que els països que venen armes a Israel són els
que no han reconegut l'estat palestí.

El Sr. Vicente Ibor expressa que el portaveu de Pod-Eu empra el terme justícia de
forma arbitrària.  Ell  no ha parlat de iliació política,  ni  que el  suport a la causa
palestina siga una postura d'esquerres ni que estar a favor de l'estat d'Israel siga
de dretes. Considera que el Sr. Alberto Torralba ha obviat en la seua valoració del
conlicte els atemptats suïcides i els míssils llançats contra ciutats d'Israel. Reitera
que es tracta d'una qüestió extremadament complexa com per a que l'Ajuntament
diga al  govern central el que ha de fer en un tema que exigeix tant equilibri.  I
aclareix que ell no ha pretès desqualiicar a ningú.

El Sr. Alberto Torralba diu que els míssils palestins són més bé petards, i que EUA
mereix un complet rebuig per la seua postura en aquest assumpte.

10.2.-  MOCIÓ D'ADHESIÓ DE L'AJUNTAMENT DE PAIPORTA AL “PLA
EDIFICANT”  DE  LA  GENERALITAT  VALENCIANA  PER  A  LA
CONSTRUCCIÓ, AMPLIACIÓ, ADEQUACIÓ, REFORMA I EQUIPAMENT DE
CENTRES PÚBLICS DE LA GENERALITAT.

Prèvia la seua especial declaració d'urgència, per unanimitat, el Ple aprova també
per unanimitat la següent moció:

“EXPOSICIÓ DE MOTIUS

La Llei  orgànica 8/1980, de 22 de setembre,  de inançament de les comunitats
autònomes, atribueix en l'educació la condició de servei públic fonamental, amb
vista a garantir la seua prestació en tot el territori. El Decret Llei del Consell de la
Generalitat Valenciana 5/2017, de 20 d'octubre, pel qual s'estableix el règim jurídic
de  cooperació  entre  la  Generalitat  i  les  administracions  locals  de  la  Comunitat
Valenciana per a la construcció,  ampliació,  adequació,  reforma i  equipament de
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centres  públics  docents  de  la  Generalitat,  assenyala  en  el  seu  preàmbul  que
l'efectiva  satisfacció  d'aquest  dret  es  materialitza  necessàriament  mitjançant  la
dotació d'unes infraestructures educatives de qualitat  i  d'acord amb la garantia
constitucional del dret; i determina que actuacions com l'eliminació dels barracons,
la construcció de nous centres, l'ampliació, l'adequació d'aquells altres que tenen
saturades  i  sobre  utilitzades  les  seues  instal·lacions,  i  la  rehabilitació  de  les
instal·lacions obsoletes s'han de constituir en un objectiu prioritari i obligat d'una
administració educativa responsable.

La  Conselleria  d'Educació,  Investigació,  Cultura  i  Esport,  en  virtut  dels  Decrets
155/2015  i  73/2016  s'atribueix,  entre  unes  altres,  la  competència  sobre  la
construcció  dels  centres  docents  públics.  En  aquest  marc,  la  Generalitat  ha
incrementat  de manera rellevant  la dotació per a inversions en infraestructures
educatives.  Concretament  ha  passat  de  destinar  57,3  milions  d'euros  en  el
pressupost  inicial  de  2015  a  dotar  amb  133,4  milions  d'euros  el  corresponent
capítol  pressupostari  per  a  l'exercici  2017.  La  política  d'inversions  autonòmica
s'articula  al  voltant  de  l'eix  d'actuació  de  construcció  de  nous  centres  docents
públics i amb la millora dels existents, amb intervencions de caràcter integral, a
través de rehabilitacions, ampliacions i millores de tot tipus en centres, de totes les
etapes educatives.

És en aquest context d'impuls de garantir la prestació del servei públic fonamental
d'educació,  que la  Generalitat  posa de manifest  la  necessitat  d'establir  vies de
cooperació entre les diferents administracions públiques territorials implicades, que
permeten  sumar  els  esforços  de  l'Administració  de  la  Generalitat  i  d'aquelles
administracions locals que així ho manifesten. La cooperació entre administracions
considera que el Decret Llei 5/2017 s'articula a través de la igura de la delegació
de competències, una igura que està relectida ja en la Llei orgànica d'educació
2/2006.

És,  a  més,  una  reivindicació  del  municipalisme  valencià  poder  participar  en  la
construcció de centres educatius i infraestructures de la Generalitat que demanen
els  veïns  i  les  veïnes,  especialment  respecte  d'aquells  sobre  els  quals  tenen
atribuïda, per llei, la responsabilitat del manteniment, una vegada construïts.

Aquesta moció assumeix la voluntat de col·laboració entre l'Ajuntament de Paiporta
i l'administració autonòmica, amb l'objectiu comú de millora de les infraestructures
educatives  locals,  vista  la  possibilitat  d'assumpció  mitjançant  delegació  per
l'Ajuntament de Paiporta de les competències necessàries per a l'execució de les
inversions d'infraestructures educatives que fan falta al municipi, amb les garanties
de inançament de la Generalitat Valenciana que es desprenen del Decret Llei. En
aquest sentit −segons relecteix l'informe de la tècnica d'Educació i la sol·licitud
d'adhesió al “Pla Ediicant” dels Consells Escolars del CEIP Jaume I i IES La Sénia−
s'assenyalen  com  a  actuacions  sobre  les  quals  l'Ajuntament  pot  sol·licitar,  en
principi,  la delegació de competències a través del  “Pla Ediicant” regulat en el
Decret  Llei  de  la  Generalitat  5/2017:  la  reforma  integral  de  l'IES  La  Sénia,  la
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rehabilitació del CEIP Jaume I i  la construcció d'un centre d'infantil  i  primària de
dues línies.

En virtut de l'exposat i sobre la base dels següents,

I.-ANTECEDENTS

I.1.-La població de Paiporta ha experimentat un augment de població en els últims
anys,  actualment  els  centres  educatius  d'educació  infantil  i  primària  tenen  les
seues línies completes amb les ràtios cobertes i, ins i tot, sobrepassant el límit.

I.2.- Les instal·lacions de l'IES La Sénia han quedat obsoletes amb el pas del temps i
amb necessitats d'espais imminents a causa de l'augment de la natalitat.

I.3.- La instal·lació elèctrica del CEIP Jaume I està desfasada, obsoleta i en males
condicions, així com es fa necessària la col·locació d'un ascensor per a l'alumnat
amb problemes de mobilitat, en un ediici de tres altures.

II.- FONAMENTS JURÍDICS

II.1.-El Decret Llei 5/2017, de 20 d'octubre del Consell, pel qual s'estableix el règim
jurídic  de  cooperació  entre  la  Generalitat  i  les  administracions  locals  de  la
Comunitat  Valenciana  per  a  la  construcció,  ampliació,  adequació,  reforma,  i
equipament de centres públics docents de la Generalitat (“PLA EDIFICANT”).

D'acord amb quant antecedeix, es proposa al Ple d'aquesta corporació, l'aprovació
de l'acord següent:

PRIMER.- Quedar assabentat de l'expedient relatiu al Pla de cooperació previst en el
Decret Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic
de  cooperació  entre  la  Generalitat  i  les  administracions  locals  de  la  Comunitat
Valenciana per a la construcció, ampliació, adequació, reforma, i equipament de
centres públics docents de la Generalitat, “PLA EDIFICANT”.

SEGON.- Sol·licitar  l'adhesió  de  l'Ajuntament  de  Paiporta  al  Pla  de  Cooperació
previst  en  el  Decret  Llei  5/2017,  de  20  d'octubre  del  Consell  que  ha  quedat
ressenyat.

TERCER.- Realitzar les memòries econòmiques necessàries per a la valoració de les
construccions, ampliacions, adequacions i reformes que li facen falta al poble de
Paiporta, destinades a millorar les condicions dels nostres centres educatius.

QUART.- Notiicar el present acord a la Conselleria d'Educació, i que s'inicien els
processos que indica el Decret Llei 5/2017, per a posar en marxa el procediment i
els tràmits legals establits.”

OPINIONS  SINTETITZADES  DELS  GRUPS  O  MEMBRES  DE  LA  CORPORACIÓ  QUE
INTERVENEN  EN  LA  DELIBERACIÓ  (ARTICLE  109.1-G,  DEL  REGLAMENT
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D'ORGANITZACIÓ, FUNCIONAMENT I RÈGIM JURÍDIC DE LES ENTITATS LOCALS).

En representació de l'equip de govern defensa la urgència de la moció el regidor
delegat de l'àrea d'Educació, Sr. Antoni Torreño, qui explica que aquest assumpte ja
va ser tractat en la comissió informativa d'Educació, encara que no es va arribar a
dictaminar. Amb posterioritat s'han rebut les peticions dels consells escolars dels
centres afectats, i el Consell Escolar municipal ha emès informe sobre aquest tema,
la qual cosa aconsella aprovar la moció en aquest ple, sense perjudici  que més
endavant siguen precisos nous acords per a aprovar els passos successius.

Aprovada la urgència, contínua la seua intervenció el Sr. Antoni Torreño, en defensa
de les propostes d'acord contingudes en la moció. Exposa que des que va començar
la nova legislatura de la Generalitat Valenciana, s'està donant prioritat a l'atenció
de les necessitats de les persones, per sobre dels grans esdeveniments i ediicis
singulars. S'ha fet una aposta ferma per millorar el sistema educatiu, cercant el
consens de la comunitat educativa i la cooperació dels ajuntaments. Aquest impuls
a l'atenció de les necessitats educatives ha donat ja fruits importants, posant com a
exemple els bancs de llibres en els centres docents, que garanteixen la gratuïtat de
tots els materials escolars de l'educació obligatòria, amb la col·laboració entre la
Generalitat, les Diputacions, els Ajuntaments i la comunitat educativa. Posa també
com a exemple de les millores que s'han obtingut, el reforç de la secció de l'escola
d'idiomes a Paiporta,  que ha prestat  suport  a la  formació del  professorat  en la
llengua anglesa. Respecte als ediicis escolars, l'actual govern de la Generalitat ha
destinat el doble dels recursos que en els últims exercicis del  govern del  Partit
Popular  en  la  Generalitat.  I  tot  açò  sense  els  sobrecostos  que  eren  habituals
anteriorment. Quant a la inversió de l'Ajuntament en Educació, s'han multiplicat per
sis els recursos municipals destinats al manteniment dels col·legis. Explica també el
Pla  Ediicant,  que  és  una  nova  aposta  per  la  cooperació  institucional  entre  la
Generalitat i l'Ajuntament, que va a permetre la rehabilitació dels ediicis educatius
més antics de la població i, a més, la construcció d'un nou centre d'educació infantil
i primària que ja resulta necessari i que va a ser imprescindible en un futur pròxim.
El pla preveu la realització d'obres d'ediicis escolars mitjançant la delegació en els
Ajuntaments de les competències de la Generalitat, assumint aquesta íntegrament
el seu inançament. D'aquesta manera es pretén dur a terme la rehabilitació del
col·legi  Jaume I,  la  rehabilitació  integral  de  l'institut  La  Sénia  i  un  nou  col·legi
d'ensenyament  primari,  amb el  que  s'aconseguirà  una  millora  important  de  les
infraestructures educatives del municipi. I demana a tots els grups el seu suport a
la proposta d'adhesió de l'Ajuntament al Pla Ediicant de la Generalitat.

El portaveu del grup Popular, Sr. Vicente Ibor, expressa que el Sr. Antoni Torreño ha
fet una lloa d'alabança al conseller més criticat de tot el govern de la Generalitat,
que  ha  atacat  contínuament  la llibertat  d'educació  dels  pares  i  l'educació  en
castellà, fent, a més, que l'adoctrinament en els centres públics siga un vertader
problema en la nostra comunitat. Per a defensar la moció, el regidor d'Educació ha
utilitzat  com a argument que ells  ho han fet  tot  bé i  el  Partit  Popular  tot  mal.
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S'oblida que durant els mandats del Partit Popular s'han construït a Paiporta els
nous col·legis Ausiàs March i Lluís Vives, un nou institut, i s'han contractat i iniciat
les obres del col·legi Rosa Serrano. El  Sr.  Antoni Torreño no pot donar lliçons al
Partit Popular de com construir escoles, i les seues manifestacions han sigut una
provocació. Durant els governs del Partit Popular en la Generalitat s'han construït
600 col·legis, mentre que el tripartit promet la construcció de 140, dels quals 16 ja
han sigut realitzats i el 90% dels restants han sigut licitats. I no saben com van a
acabar-se.  El  conseller  Marzà,  en  comptes  d'exercir  les  seues  competències  i
construir els ediicis escolars necessaris, llastra als ajuntaments amb la càrrega de
la seua contractació, amb un decret llei autonòmic la constitucionalitat del qual és
discutida, i obliga als ajuntaments a consignar els pagaments corresponents, doncs
de  no  fer-ho  pot  ocasionar-los  problemes  de  liquiditat,  segons  han  advertit
nombrosos interventors  municipals.  Però  als  ajuntaments no els  queda un altre
remei que acceptar aquest sistema si volen renovar els ediicis escolars dels seus
municipis. No obstant açò, manifesta que el grup Popular va a recolzar la moció, per
considerar  que a  Paiporta  fan falta  totes  les  actuacions  que  es  proposen.  Amb
l'advertiment  que  van  a  demanar  tots  els  informes  que  siguen  perceptius.
Finalment,  reitera  el  seu  rebuig  a  la  defensa  que  ha  dut  a  terme  el  regidor
d'Educació, amb una critica al Partit Popular desproporcionada, fora de lloc, injusta i
irreal.

Pel grup Socialista intervé el Sr. Ricard Benlloch, qui expressa que l'educació és un
tema molt seriós que ens afecta a tots, encara que desgraciadament es polititza ja
que dóna vots. Amb el Pla Ediicant es dóna participació a la comunitat educativa
en la planiicació de les infraestructures necessàries, la qual cosa considera molt
positiu. I expressa que el grup Socialista votarà a favor de la moció.

Per  part  del  grup  Pod-Eu  intervé  la  Sra.  Mª  Teresa  Verdú,  qui  exposa  que  les
consideracions sobre el passat en general no aporten solucions al present o al futur.
També crida l'atenció sobre dues paraules, “cooperació” i “consens”, i demana que
es relexione respecte a  elles.  Considera  que la  proposta  que se sotmet  al  Ple
d'adequació, reforma i nova construcció d'ediicis escolars és una inversió real en el
present i en el futur. Comporta la millora i l'actualització dels espais docents, que
permetrà atorgar qualitat  a l'activitat  educativa,  ja que els espais condicionen i
afavoreixen les activitats de la comunitat educativa i l'aprenentatge que es duen a
terme en ells.

La portaveu del grup Ciudadanos, Sra. Mª Consolación Tarazona, manifesta que el
seu grup està d'acord amb l'adhesió al Pla Ediicant, per la qual cosa votaran a
favor de la moció.

El Sr. Antoni Torreño lamenta que el grup Popular se senta agredit amb les seues
paraules. I vol puntualitzar, com a professional de l'educació, que està fora de lloc
plantejar que en els centres docents s'està “adoctrinant”,  doncs s'ensenyen els
valors de la llibertat i la democràcia. Considera que es falta a la veritat quan es
planteja  que  un  projecte,  que  ja  està  retirat,  fora  a  eliminar  el  castellà  de  les
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escoles, ja que en aqueix projecte es tractava d'integrar el valencià, el castellà i
l'anglès en el currículum. Respecte a les propostes que s'han realitzat contra la
política del  conseller  d'Educació Marzà,  recorda que quan era conseller  Font  de
Mora va tenir unes manifestacions absolutament multitudinàries en contra de les
seues ocurrències, entre les quals es trobava la pretensió que tots aprengueren
xinés.  És  cert  que  Marzà  té  contestació,  però  cerca  suports  en  els  sectors
educatius. Respecte a la càrrega que suposa el Pla Ediicant per als ajuntaments,
aclareix  que  l'actual  govern  de  la  Generalitat  es  va  trobar  amb  un  tap  de
necessitats  educatives  en  tot  el  territori.  La  Conselleria  d'Educació  comptava
únicament amb cinc arquitectes per a tota la Comunitat Valenciana. Per a llevar
aqueix  tap,  el  conseller  Marzà  ha  multiplicat  el  nombre  d'arquitectes  de  la
Conselleria i, a més, ha recaptat la col·laboració dels ajuntaments. Amb aquesta
col·laboració  es  permeten  també  conèixer  millor  les  particularitats  de  les
necessitats educatives de cada municipi, i els tècnics municipals intervindran en la
determinació  de  les  característiques  dels  ediicis  escolars,  atenent  d'aquesta
manera una reivindicació que havien plantejat els ajuntaments.

El Sr. Vicente Ibor insisteix en les xifres que ha donat, que amb el Partit Popular
s'havien construït 600 col·legis a la Comunitat Valenciana i amb l'actual tripartit ins
ara solament s'han construït 16. Diu que el conseller Marzà haurà contractat molts
arquitectes, però no els dedica per a fer col·legis.

La Sra. Alcaldessa manifesta que les xifres d'escoles construïdes pel Partit Popular
no es  veuen,  però  sí  que  són  evidents  els  sobrecostos  que  es  van  produir  en
aqueixes obres, posant com a exemple el cas del nou col·legi Ausiàs March que va
tenir un sobrecost superior al milió d'euros.

11.- SECRETARIA GENERAL - 66/2018/ACU - RENÚNCIA DE LA SRA.
ISABEL  MARTÍNEZ  FERRANDIS  AL  SEU  CÀRREC  DE  REGIDORA  DE
L'AJUNTAMENT DE PAIPORTA.

Mitjançant escrit de data 19 de gener de 2018, amb entrada en el Registre general
nº  1.974  del  mateix  dia,  la  regidora  d'aquest  Ajuntament,  Sra.  Isabel  Martínez
Ferrandis ha formulat la seua renúncia a aquest càrrec corporatiu.

L'article 9 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats
locals, aprovat per Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, disposa que els
regidors i les regidores perdran la seua condició com a tals, entre altres causes, per
renúncia, que haurà de fer-se efectiva per escrit davant el Ple de la Corporació.

L'article  19.1-l)  de  la  Llei  orgànica  5/1985,  de  19  de  juny,  del  règim  electoral
general, estableix com a competència de la Junta Electoral Central la d'expedir les
credencials als regidors i a les regidores en cas de vacant per renúncia, una vegada
inalitzat el mandat de les Juntes Electorals Provincials i de Zona.
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La Instrucció de la Junta Electoral Central de 10 de juliol de 2003, sobre substitució
de càrrecs representatius locals, en l'apartat primer, número 1, disposa que quan es
presente escrit de renúncia del càrrec de regidor o regidora, el Ple de l'entitat local
de la qual forme part prendrà coneixement de la mateixa, i remetrà certiicació de
l'acord adoptat a la Junta Electoral, a l'efecte de procedir a la substitució, conforme
al que es disposa en la Llei orgànica del règim electoral general, indicant el nom de
la persona que, segons l'opinió de la Corporació, correspon cobrir la vacant.

I, en virtut de tot açò, es proposa al Ple l'adopció del següent ACORD:

PRIMER.- Quedar assabentat de la renúncia de la Sra. Isabel Martínez Ferrandis al
càrrec de regidora d'aquest Ajuntament, pertanyent a la llista electoral de PARTIT
SOCIALISTA OBRER ESPANYOL (PSOE) presentada a les eleccions locals de 2015,
renúncia que assortirà efectes des del moment d'adopció del present acord.

SEGON.-  Comunicar  la  vacant  produïda  en  aquesta  Corporació  municipal  de
Paiporta a la Junta Electoral Central, a i que expedisca la credencial a favor de la
persona a qui corresponga substituir en el càrrec de regidor de Paiporta a la Sra.
Isabel Martínez Ferrandis.

TERCER.-  Signiicar  a  la  Junta  Electoral  Central  que  la  persona a  qui  correspon
substituir  la  Sra.  Isabel  Martínez  Ferrandis  en  el  seu  càrrec  de  regidora  de
l'Ajuntament és el següent de la seua llista electoral, Sr. Alejandro Jorge Sánchez
Tarazona, qui no ha renunciat a ser nomenat nou regidor.

QUART.- Notiicar el present acord a la regidora afectada, remetre certiicació a la
Junta Electoral Central, donar trasllat del mateix a la Intervenció i al departament
de Personal de l'Ajuntament, i seguir en el procediment el tràmit legalment establit.

OPINIONS  SINTETITZADES  DELS  GRUPS  O  MEMBRES  DE  LA  CORPORACIÓ  QUE
INTERVENEN  EN  LA  DELIBERACIÓ  (ARTICLE  109.1-G,  DEL  REGLAMENT
D'ORGANITZACIÓ, FUNCIONAMENT I RÈGIM JURÍDIC DE LES ENTITATS LOCALS).

La Sra. Isabel Martínez exposa que ha arribat el moment d'acomiadar-se. Ha sigut
una decisió molt difícil i que li ha costat molt d'adoptar perquè no volia anar-se'n,
però per qüestions personals sap que no va a poder estar al cent per cent i pensa
que la seua obligació és deixar pas a altres companys que sí ho podran estar i ho
faran igual de bé o ins i tot millor que ella. Es marxa trista però també contenta
sabent  que  ha  creat  tota  una  línia  de  treball  de  Cooperació  dins  de  l'àrea  de
Benestar Social. Està molt orgullosa d'haver estat en una mateixa taula amb Creu
Roja  i  Càrites  i  d'haver  aconseguit  que  compartiren  recursos  i  es  treballara
conjuntament  per  a  les  persones  que  més  els  necessiten.  Aquestes  entitats
assistencials del poble, juntament amb l'àrea de Benestar Social, han crescut i han
posat en marxa projectes que han millorat la situació de moltes persones i famílies
de Paiporta. Diu que també està molt contenta d'haver recuperat l'ajuda històrica
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de l'Ajuntament dels xiquets sahrauís amb el programa “Vacances en Pau” i d'obrir
noves vies de cooperació internacional amb ajudes a altres països a través del Fons
Valencià per a la Solidaritat, ja que la solidaritat no té fronteres i Paiporta és un
poble  molt  solidari.  Igualment  fa  referència  a  la  seua  satisfacció  perquè  les
persones discapacitades de Paiporta comptaven enguany amb més serveis a través
de l'associació local ALDIS, amb un nou programa que compta amb la col·laboració
de l'Ajuntament. I diu que és una alegria i un orgull haver pogut estar al costat de
tantes altres ONG's com Manos Unidas, ACOES València o El Club d'Atletisme Von
Hippel Lindau. Assenyala que ha sigut un plaer i una satisfacció molt gran poder
treballar per la Cooperació en l'Ajuntament de Paiporta des de Benestar Social. Els
treballadors i  les  treballadores  d'aquesta  àrea formen un gran equip,  totalment
implicat i fan una gran tasca. El pressupost per a 2018 ja està aprovat amb les
línies  d'ajuda concedides  i  només fa  falta  continuar  treballant  en aqueixa línia,
estant  convençuda  que  la  regidora  de  Benestar  Social  atendrà  tot  el  que  siga
necessari. Finalment s'acomiada de tots els seus companys del consistori. Ha sigut
una gran experiència i ha intentat donar el millor de si mateixa i aportar els seus
coneixements.  També es porta una experiència molt  enriquidora.  Desitja al  nou
regidor, Sr. Guillem Montoro, molta sort i bon vent en aqueixa experiència que val la
pena viure. Al seu equip de govern li dóna les gràcies i li desitja un bon inal de
legislatura. Els diu que està molt contenta d'haver treballat amb ells, dia a dia, per
les persones. Algú deia fa un temps que el nostre era com un matrimoni vell, que
no està d'acord en tot però sí sempre en l'objectiu principal i més important: fer
realitat una bona política social. Al portaveu del seu grup li dóna les gràcies per
haver  comptat  amb ella  per  a  aquest  projecte  i  haver-li  donat  l'oportunitat  de
treballar i impulsar un Ajuntament més proper a les necessitats de les persones. I
conclou agraint la seua labor i el seu saber fer a tots els treballadors i treballadores
de  l'Ajuntament,  doncs  ells  són  realment  els  qui  fan  possible  dia  rere  dia  una
administració pública al servei del ciutadà.

El portaveu del grup Popular, Sr. Vicente Ibor, agraeix a la Sra. Isabel Martínez que
s'haja acomiadat de tots. Li diu que, des del punt de vista personal, han treballat
molt a gust amb ella, li ha facilitat sempre tota la informació i no recorda que hagen
tingut  cap  enfrontament.  I  reconeix el  respecte  humà que sempre s'han tingut
cercant fer les coses amb sentit comú i solidaritat.

El portaveu del grup Compromís, Sr. Josep Val agraeix a la Sra. Isabel Martínez la
seua participació i la seua implicació en les polítiques de l'equip de govern. Valora
la col·laboració i saber estar que ha demostrat, i també el treball que ha realitzat i
el que va a continuar fent a partir d'ara.

El  portaveu del  grup  Pod-Eu,  Sr.  Alberto  Torralba,  manifesta  que han començat
aquest Ple amb l'alegria de la presa de possessió d'un nou regidor i ara acaben amb
tristesa, donant comiat a una companya. Considera un plaure haver-la conegut i
haver treballat  amb ella.  Ha realitzat  la seua tasca amb convicció,  aconseguint
coordinar una sèrie d'activitats que així ho requerien i acaba donant les gràcies a la
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Sra. Isabel Martínez pel seu treball en la Corporació.

La portaveu del grup Ciudadanos, Sra. Mª Consolación Tarazona també s'acomiada
de la Sra. Isabel Martínez, a qui expressa la seua estima i el seu desig que li vaja
molt bé en la seua nova etapa.

El portaveu del grup Socialista, Sr. Vicente Ciscar, dóna les gràcies a la Sra. Isabel
Martínez pel seu treball com a regidora de Cooperació Social. Destaca que les seues
propostes han sigut sempre recolzades per tot l'equip de govern. Ha aconseguit
multiplicar el  pressupost de cooperació social  i  la presència de  l'Ajuntament en
aqueix  àmbit,  amb el  que  s'ha  pogut  atendre  a  persones  necessitades  que  es
troben molt distants,  duent a terme un treball de coordinació perquè els recursos
municipals  arriben  també  a  aqueixes  persones.  I  destaca  que  la  Sra.  Isabel
Martínez, encara que en la llista electoral  igurara com a independent,  ha estat
totalment compromesa a ajudar a les persones, veient les coses des d'una altra
òptica sense vinculació política a un partit determinat.

La Sra. Alcaldessa felicita a la Sra. Isabel Martínez, com a alcaldessa i companya,
per la gran tasca que ha dut a terme des d'una delegació especial, xicoteta però
molt necessària per al poble, aconseguint una atenció més que bona a les tasques
de  cooperació  social  de  l'Ajuntament.  Fa  referència  al  suport  que  ha prestat  a
APAHU. I acaba desitjant-li el millor per a la nova etapa que comença.

12.- PRECS I PREGUNTES

12.1.- La Sra. Mª Consuelo Lisarde exposa que per primera vegada en l'ordre del dia
d'aquest  Ple  no  s'ha  donat  compte  dels  registres  d'entrada  i  d'eixida  de
l'Ajuntament,  impedint  que  els  regidors  i  les  regidores  de  l'oposició  puguen
conèixer assumptes de tanta transcendència com, per exemple, les queixes del
Síndic de Greuges, informació que precisen per a l'acompliment de la seua labor
corporativa. I pregunta com i quan se'ls va a donar accés a la relació de documents
que passen pel registre general de l'Ajuntament.

La Sra. Alcaldessa li  contesta que els regidors i  les regidores que pertanyen als
grups de l'oposició mai han tingut tanta informació com ara dels assumptes de
l'Ajuntament. I que ella, quan estava en l'oposició, s'haguera conformat amb tenir
una desena part d'aqueixa informació. Diu que aquesta pregunta es contestarà per
escrit, i aig que, a més de les queixes del Síndic de Greuges, també han sol·licitat
informació de documents que contenen dades personals molt sensibles, per la qual
cosa s'ha plantejat una consulta a l'Agència de Protecció de Dades.

12.2.-  La  Sra.  Mª  Consuelo  Lisarde  formula  el  prec  que  el  nou  regidor  de
Transparència es crea el que va fer en aquesta matèria, de manera que a l'hora de
la veritat l'oposició puga fer la seua tasca de iscalització de l'equip de govern.

12.3.-  La  Sra.  Mª  Esther  Gil  prega  que  hi  haja  vertadera  transparència  en
l'Ajuntament. Troba a faltar més informació en els plens i comissions informatives.
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Assenyala que el mes de novembre va demanar una sèrie de documents continguts
en la relació del registre general que es donava compte al Ple, i no se li ha lliurat
per considerar que podia afectar a la intimitat de les persones. Però aquest motiu
no pot acceptar-se, doncs encara que es tracte d'informació conidencial, ella mai
ha traslladat a ningú cap informació municipal  d'aqueixa classe. També diu que
hauria d'haver-se informat, en comissió informativa, que s'anava a deixar de donar
compte al Ple dels documents que passen pel registre general.

12.4.- La Sra. Mª Esther Gil pregunta la resposta que s'ha donat a dues queixes de
la secció sindical d'UGT relatives a la policia local, sobre la forma en què s'ha triat
als  policies  que  presten  el  seu  servei  amb  bicicleta,  i  respecte  al  etilòmetre
presencial que des d'agost a octubre ha estat sense funcionar.

La Sra. Alcaldessa li indica que l'escrit a que es refereix no és públic.

La Sra. Mª Esther Gil explica que aqueix escrit es va col·locar en el tauler d'anuncis
del sindicat.

La Sra. Beatriz Jiménez li contesta que ella no pot controlar tot el material de la
policia local, i  que des de l'endemà a l'escrit que va presentar UGT hi havia en
l'Ajuntament un etilòmetre nou. Aig que es dóna compte dels escrits que presenten
els sindicats en les meses de negociació, en les quals actualment tenen vot els
regidors  i  les  regidores  de  l'oposició,  a  diferència  del  que  ocorria  en  l'anterior
mandat corporatiu. I que l'endemà s'anava a convocar la Mesa de negociació.

12.5.-  La  Sra.  Esther  Gil  pregunta  sobre  els  fets  ocorreguts  en  els  cursos  de
formació de la policia local, en els quals no es presenta el professor i el dia anterior
es comunica que s'han suspès.

12.6.- La Sra. Esther Gil preguntas pel motiu pel qual s'ha ampliat el torn de matí de
la policia local ins a 12 policies, i no obstant açò a la vesprada i a la nit solament hi
havia 3.

12.7.-  La  Sra.  Esther  Gil  pregunta  amb quin  criteri  es  designa  als  policies  que
presten el servei de guàrdia.

12.8.- La Sra. Esther Gil pregunta què ha ocorregut amb el programa de la DGT, que
no funciona.

12.9.-  La Sra.  Esther  Gil  pregunta qui  decideix  el  tràmit  que han de seguir  els
documents que entren en el registre general dirigits a la policia local, doncs hi ha
ocasions en què la policia no té coneixement del tall de carrers.

12.10.- La Sra. Esther Gil qüestiona la gestió de la regidora delegada en matèria de
policia local.

12.11.- La Sra. Esther Gil exposa que el dia 5 de gener caducava el conveni sobre
operatius de la policia local, i pregunta com es van a atendre les emergències o els
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actes que s'han de reforçar.

La Sra. Beatriz Jiménez contesta en allò relatiu als horaris de la policia local que ella
ja va manifestar que no li semblava normal que hi haguera 12 policies en el torn de
matí i solament 3 en els de vesprada i nit però si hi ha un policia de baixa, un altre
de vacances i  un altre ha demanat  el  dia lliure,  ella no pot fer  res.  Indica que
controla tots els dies el quadrant que fa el cap de la policia local. I quan ho ha
considerat necessari ha fet les observacions precises. Respecte als operatius de la
policia local considera que el conveni pot entendre's prorrogat. Assenyala que el
cap de la policia local és el responsable de les qüestions tècniques del cos. I quant
a la transparència de l'Ajuntament indica que Paiporta ocupava abans el lloc 35 en
el rànquing de municipis més transparents, i en canvi ara està en el segon lloc.

La Sra. Alcaldessa puntualitza que l'Ajuntament de Paiporta és el primer en el llistat
de municipis més transparents del rànquing indicat.

La Sra. Esther Gil assenyala que no se li ha contestat a la seua pregunta sobre la
designació  dels  policies  que  presten  els  seus  serveis  amb bicicleta  ni  sobre  la
suspensió dels cursos de formació de la policia. I quant a les responsabilitats del
cap de la policia local diu que va ser l'alcaldessa qui ho va nomenar durant el temps
que va estar de baixa el titular.

La Sra. Beatriz Jiménez considera que és necessari nomenar a una altra persona
quan el cap de la policia local està de baixa.

La Sra.  Mª Consuelo Lisarde demana la paraula per considerar que no ha sigut
exacta la resposta que s'ha donat a la petició seua.

La Sra. Alcaldessa no li concedeix la paraula per entendre que ja està contestada.

La Sra. Mª Consuelo Lisarde manifesta que plantejarà aquesta qüestió en el pròxim
Ple.

I  no  havent-hi  altres  assumptes  que  tractar,  l'Alcaldia-Presidència  dóna  per
inalitzada la sessió, alçant-se la mateixa a les 20.50 h. del dia 25 de gener de
2018, del que com a secretari done fe.

DILIGÈNCIA.- Per a fer constar que, conforme al que es disposa en l'article 91 del
Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, la
present acta ha sigut aprovada, en els termes que iguren en l'acord d'aprovació,
en la sessió celebrada el dia 28 de març de 2018.
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